

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TERCERA EDICIÓN — PARA MADRID

AÑO LXV.—NÚM. 20.454.

Madrid.—Miércoles 11 de Febrero de 1914.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

Los Reyes en Andalucía

En el Alcázar.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Durante toda la mañana recibió el Rey á numerosas personas en audiencia.

A las doce llegó el jefe del Gobierno, despatchando brevemente con el Soberano.

La condesa de París.

SEVILLA. (Martes, tarde.) En el expreso de Huelva ha llegado, procedente de Villamanrique, la condesa de París.

En la estación la esperaban el alcalde, el gobernador civil y el personal de la Administración.

En un automóvil de la Casa Real marchó á la catedral á oír misa y después á Palacio, donde almorzará con los Reyes.

Probablemente regresará esta tarde á Villamanrique.

Visitas al Sr. Dato.

El Sr. Dato recibió esta mañana al señor Cambó, sosteniendo una larga conferencia sobre el proyecto de programa de la Exposición de industrias eléctricas.

Después recibió á una Comisión de catedráticos de la Universidad, presidida por el rector.

También le visitó una Comisión de la Asociación de Caridad, pidiéndole que active la tramitación de la gran cruz de Beneficencia pedida para D. Carlos Cañal.

Visitaron asimismo al Presidente del Consejo el duque de Santo Mauro y D. Tomás Ibarra.

Lo que dice el Presidente.

Después de despatchar con S. M., el señor Dato recibió á los periodistas, diciéndoles que carecía de noticias de interés.

Que había conferenciado con el Sr. Sánchez Guerra, manifestándole que había tranquilidad en todas las provincias.

El ministro de la Gobernación comunicó al Presidente la satisfacción que le había producido el que el jefes haya expresado al general Marina el agradecimiento del elemento indígena por la celebración de la Pascua en nuestra zona.

El Sr. Dato marchó á la una y media á comer con los comisionados catalanes.

Los comisionados catalanes.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Los comisionados catalanes han visitado á los miembros del Comité de la Exposición Hispanoamericana, conviniendo con ellos que ésta se celebre en el año 1916 y la de Industrias eléctricas en 1917.

Después han almorzado con el Sr. Dato, asistiendo también el Sr. Irujo.

El Sr. Dato, ovacionado.

A las cuatro y media se ha celebrado una manifestación de simpatía al Sr. Dato.

Del grupo de manifestantes subieron 26 comisionados.

El Sr. Dato se asomó al balcón, siendo ovacionado.

Los obreros y el Sr. Dato.

SEVILLA. (Martes, noche.) A las cuatro de esta tarde los obreros de la mayoría de los Centros católicos se reunieron en la Alameda de Hércules y se dirigieron ordenadamente á la Capitanía general.

Una Comisión subió al salón de audiencias, donde esperaba el Presidente del Consejo, acompañado del gobernador civil.

El obrero Parra manifestó al Sr. Dato que sus compañeros habían querido testimoniarle su simpatía al verle al frente del Gobierno, por representar una tendencia al mejoramiento del proletariado.

Pidió que se reúnan en Sevilla los Tribunales industriales, que no lo hacen por la resistencia opuesta por los patronos.

Rogó al jefe del Gobierno que se preocupase del problema de las viviendas, y al alza en Sevilla terribles proporciones, y del seguro obligatorio para la vejez.

El jefe del Gobierno contestó diciendo que la vida política proporcionaba muchas amarguras y pocas satisfacciones; pero que aquellas se veían compensadas por actos como el que realizaban los obreros, y con el cual le demostraban el cariño que le profesa la clase obrera.

Declaró que dentro del Gobierno representa una tendencia social, y que llegado á la Presidencia del Consejo imerecidamente, por azares de la fortuna, tenía el deber de conciencia de llevar á la práctica reformas que beneficien al proletariado.

Anunció su propósito de crear el ministerio del Trabajo y de someter á la aprobación del Parlamento un proyecto de ley extendiendo la de accidentes del trabajo á los obreros agrícolas.

Dedicó un elogio á la labor realizada por el Instituto de Previsión, y añadió que los obreros son merecedores de los desvelos de los gobernantes, puesto que representan el nervio del país.

A pesar de que siempre me ha seguido—dijo—la gratitud de los obreros, jamás solicité sus votos, porque mi labor no es interesarse cuanto pueda en su beneficio.

Los comisionados pidieron al Sr. Dato la libertad de los compañeros que están presos por delitos políticos.

La entrevista ha durado tres cuartos de hora.

Cuando los comisionados se despedían del Presidente del Consejo, les dijo éste que probara las casas baratas, y dedicó un caloroso elogio á la muestra que el Sr. Dato que mañana asistirá al té en que todos los miércoles se reúne la aristocracia sevillana.

visitar la Colonia de la Asociación de la Prensa en Madrid.

Pidió que los comisionados que se asomaron al balcón, y el Sr. Dato así lo hizo, siendo ovacionado por los grupos.

Audiencia con el Rey.

SEVILLA. (Martes, noche.) El Rey ha recibido en audiencia al general Pérez Ballesteros, comandante general de Ingenieros; al marqués de Villamarín, al contraalmirante Castaños; á los coroneles Manzano, Naranjo, Aranzaz y Crespo; al auditor general Bofatos, al capitán de fragata Carranza y al capitán de Caballería Vázquez, con quien habló largo rato S. M. de la campaña de Marruecos.

También recibió el Rey al jefe de Obras públicas de la provincia, Sr. Domínguez Dorrestes, quien enteró á S. M. de la reorganización del servicio de carreteras.

Después recibió el Rey al alcalde, señor marqués de Torrenueva, y á un hijo del marqués de Cubas, que es actualmente recluta de cuota.

A éste le preguntó el Rey si estaba satisfecho, respondiendo el interpelado afirmativamente y anunciando que se propone continuar en el servicio, abandonando por ahora los estudios de su carrera, por cuya determinación le felicitó Don Alfonso.

También felicitó el Rey al alcalde y se congratuló por la armonía que reina entre los sevillanos y los comisionados catalanes.

A Villamanrique.

En automóvil ha regresado esta tarde á Villamanrique la condesa de París.

Telegrama de pésame.

El Rey dispuso que en su nombre se telegrafiasen á Zamora dando el pésame á una hermana del canónigo de Sevilla, fallecido, D. Eloy García Valera.

En Alcalá del Río.

A última hora de la tarde salieron los Reyes en automóvil, y paseando llegaron hasta Alcalá del Río.

Una Comisión de señoras de este pueblo ofreció á la Reina una corbille de flores.

Concierto.

Durante la comida de los Reyes cantó el Orfeón Sevillano y tocó la orquesta del mismo en el salón de Embajadores.

Los Reyes dispusieron que fuesen abiertos los balcones del comedor para oír á la masa coral y á la rondalla.

El cañón escritor.

Mañana será enviado á Madrid el mueble formado por un cañón Schneider que se transforma en escritorio, construido para el Rey por el personal de la Pirotecnia.

Pareja de borregos.

Don Miguel Sánchez Dalp ha regalado á las Infantas una preciosa pareja de borregos.

Cada uno de los animalitos lucía un collar y cuerda de los colores nacionales.

Las Infantas han estado jugando con los borregos en los jardines.

Al pastor y al zagal que llevaron los borregos les interrogó el Rey, haciéndole al segundo que recordaba haberle visto en una de las Exposiciones de ganados que se celebran en Madrid, estando al cuidado de alguno de los lotes de ganados expuestos.

Anciano laureado.

Ha estado en el Alcázar el anciano Cristóbal Jiménez, de ochenta y un años de edad, que se encuentra en posesión de la cruz laureada de San Fernando.

Dejó el anciano Cristóbal una solicitud pidiendo una pensión.

Las dos Exposiciones.

SEVILLA. (Martes, noche.) En la reunión del Comité de la Exposición Hispano-Americana con los comisionados de Cataluña se convino en que el certamen de Sevilla no puede demorarse, por lo que será inaugurado el 1.º de enero de 1916, y en que, puestos de acuerdo ambos Comités, ultimarán los detalles referentes á los dos certámenes, procediéndose á inaugurar la Exposición de Industrias eléctricas de Barcelona en 1917.

El Comité de la Exposición Hispano-Americana obsequiará mañana á los comisionados catalanes con un banquete, seguido de una jira por el Guadalquivir, llegando hasta Punta Verde, donde desembarcarán, y montando los expedicionarios en automóviles, recorrerán las obras de la Corta de Tablada.

En honor del Presidente.

SEVILLA. (Martes, noche.) El Sr. Dato asistió á la comida organizada en honor suyo en el domicilio del jefe local del partido conservador, D. Tomás Ibarra.

Asistieron los Sres. Cañal, conde de Colomby, alcalde, gobernador civil, Burgos, Mazo, Sánchez Dalp, presidente de la Diputación, D. Adolfo Rodríguez Jurado y la familia del Sr. Ibarra.

Después llegaron para saludar al Presidente del Consejo los concejales, diputados provinciales, senadores, ex senadores y ex diputados á Cortes del partido.

Dice el Presidente.

Después de la recepción anterior recibió el Presidente del Consejo á los periodistas.

Dijo el Sr. Dato que había conferenciado telefónicamente con el ministro de la Gobernación y que no había novedad.

Hizo después un elogio de Sevilla, y añadió:—Ahora les daré un noticia. El mismo día que llegue á Madrid el Rey se publicará el decreto de disolución de la parte electiva del Senado.

Finalmente, anunció el Sr. Dato que mañana asistirá al té en que todos los miércoles se reúne la aristocracia sevillana.

Primera piedra.

Mañana se verificará la colocación de la primera piedra de la Casa Cuna.

Pronunciará un discurso el presidente de la Diputación, y le contestará el Sr. Dato en nombre del Rey y del Gobierno.

Benedicirá la piedra el cardenal Almaraz, y después la Reina, con un palustre de plata, echará una pellada de mortero.

De la Reina Cristina.

En Palacio se recibió la noticia de que la Reina doña Cristina se encuentra por completo restablecida del catarro gripal que ha sufrido.

Varias visitas.

SEVILLA. (Martes, noche.) El Presidente del Consejo visitó el nuevo Casino acompañado de varios socios.

—Los comisionados catalanes visitaron el lugar donde se hacen las construcciones de la futura Exposición Hispano-Americana.

—El Sr. Cambó visitó el Ateneo, donde pronunció un breve discurso elogiando á Sevilla.

EL CONFLICTO MARITIMO EN BILBAO

BILBAO. (Martes, noche.) El conflicto marítimo presenta mejor aspecto á causa de haber suavizado su actitud la Asociación de Navieros.

Esta mañana se reunió la Junta de dicha Sociedad y acordó, después de extensa discusión, comunicar al gobernador que los navieros están dispuestos á someter el asunto á un Tribunal arbitral.

Una Comisión visitó al gobernador para comunicarle el acuerdo.

El gobernador, después de felicitar á los comisionados, por su actitud, citó á una reunión en su despacho á los presidentes de las Asociaciones de capitanes, oficiales y maquinistas.

En esta nueva entrevista, les participó el gobernador el acuerdo de los navieros, y recabó de los referidos presidentes que le hicieran igual promesa.

Contestaron los interesados, que se trata de un pleito que debe ser resuelto por las partes en litigio, sin intervención de elementos extraños; pero el gobernador insistió en su petición, alegando el mal efecto que produciría el ver que ellos se negaban á aceptar el Tribunal arbitral.

Los presidentes, sin comprometerse á nada, ofrecieron consultar la opinión de sus representantes, anunciando que, en caso de que ésta fuese favorable, se establecerían previamente las siguientes bases:

Compromiso de los navieros de respetar á todo el personal que tienen en sus buques y firma de un acta comprometiéndose á acatar el laudo que se dictara, sea cual fuere.

Nombramiento por partes iguales de los miembros que han de representar en el Tribunal arbitral á las partes litigantes.

Los presidentes ofrecieron al gobernador consultar el asunto á sus representantes, á la mayor brevedad.

Fórmula rechazada.

BILBAO. (Martes, noche.) A última hora vuelven los pesimismos respecto al conflicto planteado por la huelga marítima.

La fórmula propuesta por el gobernador civil ha causado mal efecto entre capitanes y maquinistas, y puede adelantarse que mañana será rechazada por unanimidad.

Dicen los interesados que no se trata de un pleito que haya de resolver un Tribunal arbitral, sino que se trata de una petición concreta de aumento de sueldo, hecha por los oficiales y maquinistas de la Marina mercante después de un detenido estudio y como límite mínimo de aspiraciones que consideran justas.

De estas consideraciones deducen capitanes y maquinistas que no cabe discusión; que ellos piden y que los navieros han de decir si aceptan ó no.

En el primer caso, no hay conflicto; y en el segundo, deben los navieros buscar para el día 14 personas que quieran navegar con los sueldos que ahora rigen y que los asociados se niegan á seguir percibiendo.

Siguen los amarres.

Casi todas las Casas armadoras han recibido despachos de los puertos extranjeros donde se encuentran buques de esta matrícula pidiéndoles que envíen personal que releve al actual desde el día 14, pues están dispuestos los capitanes, pilotos y maquinistas á desembarcar dicho día.

Hoy quedaron amarrados en Bilbao otros dos barcos, que con los que ya lo estaban suman doce.

Los tripulantes del «Urkiolamendi».

BARCELONA. (Martes, noche.) La tripulación del vapor vasco «Urkiolamendi» se ha negado á ocupar sus puestos momentos antes de zarpar.

Han desembarcado los maquinistas, fogoneros y marineros, quedando sólo los oficiales.

Los huelguistas se manifestaron quejosos del proceder de la oficialidad, especialmente del capitán.

Al desembarcar, el marinero Ramón Noyer se trabó de palabras con el primer oficial D. Remigio Echevarría.

El marinero quedó detenido y á disposición del Juzgado de Marina, siendo libertado poco después.

Al anochecer ha sido sustituida la tripulación del vapor, que zarpará para Sagunto.

Se cree que, á pesar de las manifestaciones de maquinistas, fogoneros, etc., la actitud de éstos está relacionada con la huelga marítima.

MARRUECOS

De Tánger

El Sr. López Roberts.

TÁNGER. (Martes, tarde.) Hoy ha marchado para Sevilla el encargado de Negocios, Sr. López Roberts.

La colonia española y el elemento israelita acudieron al muelle, tributándole una cariñosa manifestación de simpatía.

De Melilla

Crimen por celos.

MELILLA. (Martes, tarde.) En el barrio Real se desarrolló anoche un crimen, motivado por los celos.

Vivia desde hace años en dicho barrio el soldado de cuota de la compañía de Telégrafos Narciso Mena, con una joven bellísima, llamada Anastasia Rodríguez.

Anastasia se enamoró de otro soldado de Ingenieros, llamado Juan Solá.

Advertido Mena de lo que ocurría, alió anoche del cuartel con la carabina oculta bajo el capote y se dirigió á su casa, en la que sorprendió á Juan Solá, que estaba cenando.

Ciego de ira, Narciso Mena hizo fuego sobre su compañero, que cayó á tierra moribundo en el umbral de la puerta.

Consumado el crimen, el agresor se presentó á las autoridades.

Juan Solá falleció pocos momentos después. Presentaba cinco heridas: dos en el cuello, una en la región malar, una en el pecho y otra en el occipucio.

El drama ha causado profunda impresión.

«LA VIRGEN Y EL NIÑO»

Un cuadro de Rafael, en tres millones y medio

Los ingleses se lamentan.

LONDRES. Se confirma que el famoso cuadro de Rafael *La Virgen y el Niño* ha sido comprado en 140.000 libras esterlinas (tres millones y medio de pesetas) por el millonario Widener, rey yanqui de la electricidad.

Widener compró hace poco *El molmo*, de Rembrandt, en 100.000 libras.

La Virgen y el Niño figuró largo tiempo en la colección Cowper, en Panshanger.

Lady Desborough heredólo hace algunos meses, y ofreciólo al Estado, para un Museo, en 70.000 libras.

No fué admitida su oferta, y quedóse con el cuadro.

Hace pocos días, Mr. Widener visitólo y ofreció 140.000 libras.

Y lady Desborough apresuróse á venderlo.

El cuadro, pues, irá á los Estados Unidos, con gran indignación de los ingleses.

Los sucesos de Barcelona

El gobernador, rectifica.

BARCELONA. (Martes, noche.) Se han comentado las declaraciones atribuidas al señor Ossorio, que desde Madrid han sido telegrafadas.

El gobernador civil, Sr. Andrade, ha negado que hubiera asistido al banquete en honor de Ossorio, á título de maurista, calificando de insidia, el que se haya afirmado.

Añadió el Sr. Andrade que ya era el conservador cuando el Sr. Maura actuaba de liberal.

Los regionalistas, protestan.

En la Liga regionalista han causado muy mal efecto otras declaraciones atribuidas también al Sr. Ossorio acerca de la conducta de los regionalistas.

Niegan éstos que hayan pactado alianza con el Gobierno, ni con los reformistas, puesto que seis candidatos ministeriales luchan contra seis regionalistas, y el Sr. Miró, jefe de los reformistas de la provincia, con el señor Par. regionalista, en San Felú.

La protesta en el Ayuntamiento.

BARCELONA. (Martes, noche.) En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el concejal regionalista Sr. Abadal ha protestado de la agresión al Sr. Ossorio, pidiendo á las demás minorías que se asociaran y que constara en acta el sentimiento de la Corporación.

Se adhirieron los Sres. Vidalvalls, nacionalista, y Llansá, jaimista.

El término despectivo se opuso el concejal radical Sr. Juncal.

Protestó el nacionalista Sr. Matos de las frases del Sr. Juncal, promoviéndose varios ruidosos incidentes.

Por fin, en votación nominal fué aprobado lo propuesto por el Sr. Abadal, con el voto en contra solamente de los radicales.

Mistress Pankhurst se fuga otra vez

LONDRES. Como ya es sabido, la célebre agitadora sufraguista mistress Pankhurst ha sido condenada á varios días de prisión.

Esta tarde, desde una ventana de su casa, mistress Pankhurst ha dirigido la palabra á un público numerosísimo que se había apostado en los jardines que hay frente á la morada de la sufraguista.

Al terminar ésta su discurso ha dicho:

—Ahora voy á bajar, y tendré el gusto de estar entre vosotros.

En efecto: ha aparecido en la puerta de la casa una señora vestida de negro.

Los que la esperaban la han rodeado, felicitándola por el discurso que acababa de pronunciar.

citándola por el discurso que acababa de pronunciar.

En aquel momento la Policía, que vigilaba la vivienda, se ha lanzado á detener á mistress Pankhurst.

Le ha costado gran trabajo conseguirlo, porque la multitud lo impedía; pero al fin lo ha logrado.

No ha sido menos difícil conducirla desde el lugar de la detención á la Comisaría.

Los cincuenta metros que hay desde un punto á otro ha tardado la Policía en recorrerlos tres cuartos de hora.

Cuando la detenida se encontraba ya en la Comisaría, los agentes han experimentado una gran decepción.

La prisionera se ha quitado el velo que hasta aquel instante le cubría el rostro y ha resultado que no era mistress Pankhurst.

Había sido bien preparada la comedia. Otra mujer, de tipo parecido á mistress Pankhurst, se había prestado á representar la farsa de sustituirla, y mientras los agentes se la llevaban, pudo escaparse tranquilamente la famosa sufraguista.

GRAN MJNDO

Conferencia del Sr. Alcalá-Galiano.

Anteayer por la tarde se dió la primera de las conferencias organizadas por la Unión de Damas Españolas, á beneficio de la sección «Protección al trabajo de la mujer».

El joven y ya notable escritor D. Alvaro Alcalá-Galiano, sin duda por ser el más joven de los conferenciados, tuvo á su cargo la delicada tarea de inaugurar la serie de diez que se han de dar, y obtuvo un gran éxito y muy merecido.

La elegante y aristocrática concurrencia que asistió al acto llegó momentos antes al hotel Ritz y tomó el té en el «hall», que ofrecía el aspecto de los días de baile, siendo mucha la animación que allí reinaba.

Luego las damas pasaron al salón de fiestas, muy bien dispuesto para la circunstancia, y el joven literato ocupó el estrado momentos después de las seis y cuarto, llenando el público casi por completo la inmensa estancia, cuya excelente acústica fué muy apreciada por los que estaban en las últimas filas.

El tema que se proponía tratar el orador era «La novela moderna en España».

Con voz clara, elocución fácil, apreciaciones algunas veces asaz mordaces, después de un corto preámbulo entró en el asunto anunciado, explicando la influencia que los novelistas franceses tuvieron sobre los españoles y determinando el papel de cada uno en la evolución literaria de nuestro país.

Dedicó párrafos muy interesantes y que atestiguan una observación ya adiestrada: á Valera, la Pardo Bazán, Pereda, el padre Coloma, Galdós, Blasco Ibáñez, Benavente, Valle Inclán, Pío Baroja y Ricardo León, y con un dominio absoluto de su argumentación no dejó de dirigir con cierta gracia crítica contra la gente que no considera la lectura como necesaria, sino como nociva.

Al terminar la conferencia, que duró menos de una hora, y pareció oorta en extremo por el interés que supo imprimirla, D. Alvaro Alcalá Galiano oyó nutridos, largos y sinceros aplausos, que premiaron su notable labor literaria y han de incitar á dar otras conferencias del mismo género, á las cuales sabrá dar cada vez más interés y amenidad.

Entre la numerosa y selecta concurrencia, recordamos haber visto á las duquesas de Pinohermoso, Vistahermosa y Algete.

Marquesas de Caicedo, Torralba, Olivares, Moherando, Torneros, Torrelaguna, San Miguel de Híjar, Viesca, Scala, Castellanos, Altamira, Casa-Madrid y Amboage.

Condesas de Pardo Bazán, Andes, Llovera, Real Aprecio, Serralzo, Cabafia de Silva, Sierrabella, Astarés, Casa Valencia, Cartayna, Heredia Spinola y Valdelagrana.

Vizcondesa de Fefinanes.

Señoras y señoritas de Serrat, Bañer, Soriano (D. Angel), Gómez Barzanallana, Icaza, Alvarez Calderón, Alcalá Galiano y Osma; viuda de Alcalá Galiano, viuda de Cárdenas, Bascaran, Villegas, Semprún, Figueras, García Mofinas, Padilla, Lázaro Galdiano, Alda do Díaz, Vázquez Barros, Núñez de Prado, de Díaz, Vázquez Barros, Núñez de Prado, zo, Quiroga y Pardo Bazán, Vázquez, Mojarrieta, Muñoz Vargas, Romea, Cárdenas y Rodríguez Rivas, Sarristegui, Jenquel, López Nieulant, Allendesalazar, Rábago, Ascario, Salazar y Villanueva.

Marquesas de Figueroa, Torrelaguna, Torralba y Castellanos.

Condes de la Mortera, Andes, San Luis, Sierrabella y Real Aprecio.

Señores de Quiroga, Bosch, Muñoz Vargas, Sánchez Arias, Jenquel, Bañer, Padilla, Bascaran, etc.

Al reunirse de nuevo todos los concurrentes en el vestíbulo del Ritz, el joven y acertado conferenciante recibió felicitaciones sin número y expresadas con verdadera sinceridad.

Noticias varias.

La Princesa Pío de Saboya dió anteayer un elegante té en su artístico hotel de la calle de Lista.

—Anteayer por la tarde la juventud aristocrática halló en casa de los condes de Sclafani.

—El próximo domingo celebrará la Real Academia de la Historia junta pública y solemne á las tres y media de la tarde, para dar posesión de plaza de número al académico electo D. Enrique Leguina y Vidal, barón de la Vega de Hoz, quien leerá su discurso de entrada, contestándole, en nombre de la Corporación, el Sr. R. de Ubagón, marqués de Laurencin.

MADRIZZY.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
11 de febrero de 1864.

El batallón mandado organizar en Barcelona para que marche a Santo Domingo, lo ha sido en pocos días y se hallaba al cabo de ellos completamente dispuesto y pertrechado para ir a su destino.

El domingo se verificó la inauguración del tranvía de Carcagente a Gandia, concurriendo al acto varias personas convidadas y las autoridades de Valencia.

Las obras del mismo camino hasta Denia se van a activar para que pronto estén terminadas.

El primer día de Carnaval produjo en Valencia los efectos que suelen acaecer en estos días de algazara y de locura.

El domingo, a las seis y media de la tarde, fué herido de gravedad en el pueblo de Almacera un sujeto, que falleció a los pocos momentos.

El mismo día por la noche, al tiempo de recorrer la ronda de Benotuser las inmediaciones del pueblo, encontró el cadáver de un hombre cosido a puñaladas.

En la propia noche, a las once y media, fué herido en el baile del Fénix, por una máscara, un zapatero, y conducido al Hospital Provincial.

También parece que en el baile que se dió en el teatrillo del Cid, plaza de la Bocha, hubo un alboroto, del que resultaron también varios heridos.

Declaraciones de Lerroux

Llegada de Lerroux.

SEVILLA. (Martes, tarde.) En el expreso ha llegado el Sr. Lerroux, a quien esperaban en la estación algunos amigos, dirigiéndose al hotel en donde se hospedan los comisionados catalanes.

La Exposición de Barcelona.—De política.

SEVILLA. (Martes, noche.) Don Alejandro Lerroux ha hecho interesantes manifestaciones, referentes unas al certamen industrial que en Barcelona se prepara y otras a los actuales acontecimientos políticos.

Ha dicho que ha llegado con un día de retraso porque juzgaba violento, dada su significación política, asistir a las primeras entrevistas que habían de celebrarse sus compañeros.

Elogió el certamen de las industrias eléctricas, de importancia suma para toda España, añadiendo que ampliará el desarrollo comercial de Barcelona, que no ha celebrado otro desde 1888.

—Nos anima también—ha seguido diciendo el Sr. Lerroux—el proyecto de celebrar un Congreso de la Raza. A este efecto se han dirigido invitaciones, para que asistan al certamen, a todos los países con quienes nos unen vínculos por la sangre y por la lengua. Se necesita para ello el patronato del jefe del Estado.

Entrando luego en el terreno político, ha manifestado que las elecciones próximas serán de sorpresa en muchas partes, sin que de la sorpresa quede libre el propio Gobierno.

Ha profetizado que éste, una vez pasadas las elecciones, durará muy poco.

Respecto de la agresión de que fué objeto en Barcelona el Sr. Ossorio y Gallardo, ha manifestado que nada debía decir; pero se trata de un hecho que debieron haber tenido descontado los amigos del ex gobernador civil.

—El derecho de propaganda—ha agregado el Sr. Lerroux—no puede ser desconocido; pero en algunos casos esta propaganda lleva envuelta la provocación.

Ha añadido que no cree que el Sr. Maura discuta en el Congreso la última crisis.

El Sr. Lerroux marchará mañana a Jerez y Cádiz en viaje de propaganda política.

A su regreso se detendrá en La Rumbia, de la provincia de Córdoba, que es su pueblo natal, donde ultimará los trabajos electorales, puesto que sus amigos presentan su candidatura.

ANDALUCÍA

Los comisionados catalanes.

SEVILLA. (Martes, noche.) Mañana, en el expreso, marcharán a Madrid y Barcelona los comisionados catalanes.

El comisario regio de turismo.

CADIZ. (Martes, noche.) El comisario regio de turismo, señor marqués de la Vega Inclán, ha almorzado con el marqués de Comillas, tratando de asuntos de interés para esta región.

En el expreso regresó a Sevilla el señor marqués de Vega Inclán, después de gestionar la concurrencia de Cádiz a la Exposición de turismo de Londres.

A saludar al Sr. Dato.

El gobernador civil, Sr. Salas, ha marchado a Sevilla para saludar al Presidente del Consejo de Ministros.

Fuerales por Polavieja.

GRANADA. (Martes, noche.) En la iglesia del Sagrario se han verificado solemnes funerales en sufragio del alma del general Polavieja.

Fueros costeados por la Asociación de la Cruz Roja y presididos por las autoridades y un hijo del finado, asistiendo Comisiones de corporaciones y elemento militar.

Viaje del gobernador.

El gobernador ha marchado a Madrid con urgencia, llamado por el ministro de la Gobernación.

Despedida de Rosario Pino.

MÁLAGA. (Martes, noche.) En el teatro Cervantes, con un lleno completo, se ha verificado la función de beneficio y despedida de Rosario Pino.

Se pusieron en escena *Rosas de otoño* y el *propósito Sorpresas*.

En el segundo entreacto, el Ayuntamiento en masa se presentó en el cuarto de la señora Pino, haciéndola entrega de una medalla de oro y un artístico pergamino, magistralmente dibujado por el artista Vivó, nombrándole hija predilecta de Málaga, cumpliendo así un acuerdo municipal.

Al terminar la representación se soltaron muchas docenas de palomas, y un verdadero diluvio de flores cayó al escenario.

El presidente de la Academia de Declamación, D. José Ruiz Borrego, que fué maestro de Rosario Pino, leyó el título del Ayuntamiento, que entregó a la eminente artista.

Los principales artistas leyeron los versos que a la Pino han dedicado los poetas malagueños.

Las ovaciones no cesaron en toda la noche.

El Sr. Ruiz Borrego habló luego, en nombre de la Pino, agradeciendo las solemnes manifestaciones de cariño de que había sido objeto.

Cómo hacer desaparecer las caspas del pelo por un especialista

Existe un hecho muy conocido: es que el germen de las caspas es la verdadera causa de casi todas las afecciones ó enfermedades de que puede padecer el pelo, por ejemplo, la calvicie ó el pelo prematuramente gris. Pero si se piensa que esta caspa es también la causa indirecta de los casos más graves de isis ó de catarro, se podrá uno dar cuenta de la suma importancia del remedio que llegue a aniquilar sus efectos. Nos es, por lo tanto, sumamente agradable poder dar aquí la fórmula que un eminente químico especialista ha encontrado, después de muchas experiencias, para destruir por completo las caspas, haciendo aplicaciones cuyo número varía de una a tres. Podrá usted preparar por sí propio la fórmula ó hacerla preparar por cualquier farmacéutico: 30 gramos de Lavona decomposée, 7 decigramos de mentol cristalizado, 50 gramos de alcohol a 90 grados, 45 gramos de agua. Mezcle bien estos diferentes productos, sacuda bien el frasco, y después de haberlo dejado descansando durante una media hora, podrá usted emplearlo. Aplique el específico por la mañana y por la noche con la punta de los dedos, de manera que penetre bien en la raíz del pelo. Si desea usted que esta loción sea perfumada, añada una cucharadita del *Perium American Beauty Rose*, que va perfectamente con los demás ingredientes que componen el tratamiento. Este preparado no es una tintura; pero no tiene rival para hacer renacer el pelo y volver los pelos grises a su color primitivo.

AVISO. Tenga cuidado de no hacer aplicaciones en los sitios donde no desee obtener un crecimiento de pelo, y no emplee usted lociones que contengan alcohol de madera, el cual es nocivo.

ARAGON

Los obreros carpinteros.

HUESCA. (Martes, tarde.) Los obreros carpinteros continúan retirando las herramientas de los talleres, depositándolas en la Federación Obrera.

Dícese que cuentan con recursos metálicos para sostener la huelga quince días.

Las gestiones hasta ahora realizadas para solucionar el conflicto han resultado infructuosas.

Se considera probable la intervención de la Junta local de Reformas Sociales.

Reina tranquilidad.

La contrata de Belmonte.

En breve plazo se reunirá el Sindicato de Iniciativas con la Empresa popular del tranvía para acordar una resolución respecto al proyectado contrato del diestro Belmonte para las corridas de las fiestas de San Lorenzo en el mes de agosto.

Se considera la contrata del afamado diestro como un acierto que satisfará a la opinión.

El Sr. Alvarado.

El Sr. Alvarado salió en automóvil a recorrer los pueblos del distrito de Sariñena y a visitar sus posesiones de La Puebla.

Se propone regresar pronto a Madrid. Frente a su candidatura se presenta, con carácter agrario, el conocido literato oscense y propagandista de los Riegos del Alto Aragón D. Manuel Bescós.

Muerte de Montestruc.

Esta madrugada ha fallecido en su casa de Tardienta D. Joaquín Montestruc.

El Sr. Montestruc era un prestigio del Alto Aragón, y gozaba en toda la comarca de gran popularidad.

El ferrocarril de Canfranc.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Mañana se celebrará en el Ayuntamiento la Asamblea magna en que se ha de tratar del ferrocarril de Canfranc.

Se acordará la forma de pedir al Gobierno la prolongación del tercer carril hasta Zaragoza y emplazar aquí la estación internacional, toda vez que Zaragoza es punto estratégico que aventaja a otras provincias y centro comercial de importancia suma.

A la reunión se le concede gran importancia.

Los ferroviarios del Norte.

Han celebrado una reunión los ferroviarios del Norte.

El compañero Sanz ha explicado la labor realizada en el último Congreso ferroviario, y ha recomendado la unión para conseguir las aspiraciones profesionales, aconsejándoles también que constituyan el Sindicato.

El nuevo obispo de Jaca.

Ha llegado el nuevo obispo de Jaca, señor Castro Alonso.

Le acompañan D. Andrés Herrador, canónigo arcipreste de Valladolid, y D. Francisco Gómez, canónigo.

Esperábanle en la estación el arzobispo, señor Soldevila; el capitán general, Sr. Huerta; el rector de la Universidad, Sr. Royo Villanova, y una Comisión del clero.

Permanecerá aquí el Sr. Castro Alonso hasta el viernes, en que saldrá para Jaca a fin de posesionarse de aquella diócesis. Este acto tendrá lugar el domingo.

Vendrá una Comisión del Ayuntamiento de Jaca para acompañarle.

Una novillada.

En Calatayud se ha organizado una corrida de novillos, que se celebrará el día 8 de marzo.

Calerito matará tres novillos de Lorente.

Victima de un incendio.

En la casa núm. 8 de la plaza de San Lamberto se ha incendiado una habitación encontrándose dentro de ella la inquilina Mónica Sánchez.

Cuando penetró en la habitación un guardia urbano, la desgraciada hallábase a punto de perecer.

Tenía graves quemaduras.

Ha sido conducida al hospital.

PRINOIPE ALFONSO EPOPEYA DE NAPOLEON

Se despacha en contaduría sin aumento precio.

CATALUÑA

Los carpinteros.

BARCELONA. (Martes, tarde.) La huelga de carpinteros sigue en igual estado.

Cumpliendo el acuerdo adoptado en la Asamblea celebrada ayer en el salón Excelencia, los talleres de carpintería han abierto casi todos sus puertas.

En ninguno de ellos ha entrado el personal, excepto unos pocos, a los cuales los patronos les han dicho que no concurren en totalidad, podían retirarse.

Consecuentes con el acuerdo de ayer, los patronos dejarán abiertos los talleres durante toda la semana.

Los optimismos de ayer se han convertido en pesimismo respecto al resultado de la huelga, temiéndose los resultados que el conflicto pueda tener al extenderse a los demás ramos de construcción.

El Sr. Prat de la Riba.

Esta mañana ha tomado posesión de la presidencia de la Diputación provincial el señor Prat de la Riba, restablecido por completo de la dolencia que contrajo en Madrid.

Información confirmada.

A consecuencia de los sucesos del domingo, se asegura, confirmando nuestra información, que existe alguna tirantez entre los Cuerpos de Seguridad y de Vigilancia.

Como anticipamos, poco después de ocurrir los sucesos y durante los mismos se promovieron algunos incidentes entre individuos de uno y otro Cuerpo, que llegaron a trascender al público.

Los individuos de uno y otro Cuerpo procuran descargarse la responsabilidad de lo ocurrido.

Servicio directo.

Entre Barcelona y Cerbere, frontera francesa, ha quedado organizada una cuarta expedición diaria de trenes rápidos que no se detienen en ninguna estación del trayecto desde Barcelona a Port-Bou.

Estos trenes se destinan exclusivamente a conducir la correspondencia del Extranjero y para el Extranjero.

Candidatos.

Además de los candidatos que oportunamente comunicamos, la Liga regionalista ha proclamado los siguientes:

Por Berga, a D. Manuel Farguell; por Manresa, a D. Leoncio Soler y March; por San Felu de Llobregat, al notario D. Antonio Part, y por Villanueva y Geltrú, al señor Bertrán y Musitu.

Dos obreros muertos.

Comunican de Regola, provincia de Lérida, que a poca distancia del cementerio de aquel pueblo, un vagón de un tren de la Compañía Canadiense, al hacer maniobras, atropelló a un obrero y le dejó muerto.

Poco después, un carro de la misma Empresa volcó en el mismo sitio y mató a otro obrero.

El Juzgado se ha constituido allí para practicar las oportunas diligencias.

PARA CURAR un resfriado en un día, tómese Laxativo Bromo Quinina. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. Grove se halla en cada cajita.

GALICIA

Ayuntamiento asaltado.

ORENSE. (Martes, noche.) El juez de instrucción de Viana telegrafía al presidente de la Audiencia que ayer, en la Casa Consistorial de Villarino de Couso, se promovió un grave desorden con motivo de celebrar sesión la Junta municipal de asociados.

Los alborotadores penetraron violentamente en el salón, amenazaron al alcalde, impidieron que la sesión se celebrara y se apoderaron del reparto de Consumos, del libro de actas y del sello de la Alcaldía.

El juez se ha trasladado a Villarino para instruir las correspondientes diligencias.

La Guardia Civil de Viana se ha concentrado en Villarino.

Agua de Cabreiroá

Sin rival en el artritismo.

NAVARRA

Suspensión de un Ayuntamiento.

PAMPLONA. (Martes, noche.) A consecuencia de un expediente instruido por el delegado que estuvo en Artajona, el gobernador ha decretado la suspensión del Ayuntamiento de aquella villa, fundada en el incumplimiento de órdenes gubernativas.

Han sido nombrados concejales interinos, y el delegado del gobernador volvió a Artajona para dar posesión al nuevo Ayuntamiento.

Gestionando un ferrocarril.

Una Comisión de los pueblos de la cuenca de Río Alhama ha visitado a la Diputación de Jativa mañana a Madrid para gestionar el ferrocarril directo que atraviesa aquella zona.

SANIX

Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

VALENCIA

Signen los trabajos.

VALENCIA. (Martes, tarde.) La Guardia Civil de Jativa sigue trabajando para conseguir el esclarecimiento del crimen misterioso cometido en Manuel.

Un detenido.

En Alcoy ha sido detenido un sujeto apodado Paco Malquerit, que estuvo en Jativa preguntando a la Policía por el paradero de una joven, dando señas que coinciden con las de la víctima del crimen.

Grave conflicto.

CASTELLON. (Martes, tarde.) El gremio de fabricantes de alpagatas y zaparrillos ha cerrado hoy las fábricas, quedando sin trabajo unos mil obreros.

La causa del cierre es, según dice el gremio, la competencia que hace un poderoso fabricante catalán.

Los obreros se han reunido en su domicilio social, marchando, después pacíficamente en manifestación al Gobierno civil.

Una Comisión subió a ver al gobernador para comunicarle que quedaban muchos obreros sin trabajo, y para pedirle que haga cumplir a los patronos el contrato que tienen firmado, en el que se obligan a dar trabajo continuamente, incluso en épocas malas.

El gobernador ha prometido gestionar estas peticiones.

En vista de ello, los fabricantes se reunirán esta tarde.

Desde el Gobierno, en igual orden, marcharon los obreros al Centro, donde se disolvieron.

En la manifestación figuraban muchas mujeres.

El problema preséntase grave, pues el paro forzoso de alpagateros y de las mujeres que se dedican a coser suelas obligará a que cesen en sus trabajos los sequeiros rastreadores.

El obispo de Tortosa.

CASTELLON DE LA PLANA. (Martes, noche.) Mañana cumple ochenta y dos años el obispo de Tortosa, que se encuentra aquí pasando el invierno.

Para cumplimentarle la venida de Tortosa una Comisión del cabildo catedral.

En el Colegio del Corazón de Jesús se ha celebrado una velada en honor del prelado de Tortosa.

No obstante su edad avanzadísima, la salud del obispo es excelente.

El conflicto de los alpagateros.

CASTELLON DE LA PLANA. (Martes, noche.) El gobernador civil ha conferenciado con una Comisión del gremio de alpagateros.

Estos le han manifestado que son objeto de una competencia muy perjudicial.

Les ha rogado el gobernador que hasta que gestione con el fabricante catalán por ellos aludido que ingrese en el gremio, den trabajo a los obreros.

Han prometido los comisionados reunirse mañana para decidir.

Las armas de fuego.

ALICANTE. (Martes, noche.) En la partida La Aparecida, del término rural de Orihuela, se encontraban jugando los niños Gabriel Abadía y Domingo Cayuela.

El primero se había encontrado una pistola, y al intentar hacer funcionar el gatillo salió el tiro y la bala fué a dar en la cabeza a Domingo, causándole una herida grave.

Se supone que a la hora en que teléfono habrá fallecido el niño Domingo Cayuela.

La Guardia Civil detuvo al inconsciente autor de la desgracia.

Nuevas pistas.—Más detenciones.

VALENCIA. (Martes, noche.) Siguen las conjeturas acerca del crimen misterioso. La Policía sigue distintas pistas.

El juez especial ha dado órdenes reservadas al comandante del puesto de la Guardia Civil, que serán secundadas esta misma madrugada.

Se da por seguro que se practicarán nuevas detenciones en sitio no muy lejano de donde se cometió el crimen.

Entre los que habrán de ser capturados figura una mujer de dudosa conducta.

VASCONGADAS

Los farmacéuticos.

BILBAO. (Martes, noche.) El Colegio de Farmacéuticos de Vizcaya ha celebrado una asamblea para tratar de la pretensión de las Cooperativas, encaminada a que se les autorice para instalar farmacias propias.

Como resumen de lo tratado se acordó elevar al Gobierno una solicitud con las peticiones siguientes:

Que se deniegue a las Cooperativas la facultad que solicitan de explotar por sí mismas las farmacias.

Que se ordene la inmediata clausura de las farmacias en dichas condiciones abiertas actualmente, y la pronta y escrupulosa investigación del funcionamiento de las farmacias que, siendo propiedad de Empresas industriales, prestan servicio al público en varias capitales.

Que se prohíba el funcionamiento de las farmacias municipales en Sevilla y en Vitoria, pues siendo ilegal, no llenan ningún fin social ni benéfico.

Que se prohíba la expedición de toda clase de medicamentos, aun cuando se llamen específicos, fuera de las farmacias legalmente autorizadas.

Que, por decoro nacional y por ser de interés para la salud pública, se impida por todos los medios posibles la venta de remedios secretos, y se reglamente en forma eficaz la introducción en España de toda clase de especialidades farmacéuticas.

Que el ministro de la Gobernación, como jefe de la Sanidad civil, recabe del ministro de la Guerra la más estrecha vigilancia y más perfecta organización respecto del servicio de las farmacias militares en sus relaciones con el público.

Una Comisión de farmacéuticos visitó al gobernador civil y le hizo entrega de las conclusiones.

Cuestiones electorales.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) Comienza a despejarse la cuestión electoral.

Después de múltiples conferencias, los dinásticos presentarían como candidato al marqués de Roca Verde.

Los jaimistas, en una reunión celebrada esta tarde, han acordado apoyar al independiente D. Gabriel Ibarra.

Por Zumaya se presentará el marqués de Santillana, sin oposición.

—Azpeitia, el integrista Senante.

Homenaje a Usandizaga.

El alcalde irá a Madrid, acompañado de los representantes de varias entidades, con objeto de asistir al homenaje a Usandizaga, que el sábado próximo se celebrará en el hotel Palace.

Telegramas oficiales

Una desgracia.

JAEN 10. Gobernador a ministro de Gobernación.

El jefe de la estación de Alcaudete, en la línea de Andaluces, me dice en telegrama de hoy lo que sigue: «Al efectuar maniobras con un tren especial, a las 19.45 de ayer, ha sido cogido el guardafrenos de cuarta José de Luna Pérez, que iba en el estribo de la máquina núm. 153, y maquinista Serra Ortega, contra los vagones J 275 y M 50. Se ha quedado muerto en el acto.»

Acto de sabotaje.

HUELVA, 10. La huelga de guardafrenos de Riotinto continúa en igual estado.

Han salido siete trenes de mineral servidos por esquirolas y escoltados por la Guardia Civil.

En el sitio conocido por Mansinilla fué descarrilada una máquina por haber sido roto el candado de sujeción de la aguja.

Los autores del hecho han sido detenidos.

AVISOS UTILES

PEREZ MOLINA
JOYERIA DE CONFIANZA PARA LA ADQUISICION DE ALHAJAS. Carrera San Jerónimo, 29. Tel. 2.927. Precios como madre.

Casa Ondátegui
MONTERA, 36

IMPORTANTISIMO

Siguiendo la costumbre establecida por esta casa (con el exclusivo objeto de no tener siempre más que artículos de última moda), han empezado las ventas extraordinarias por fin de temporada con 50 por 100 de rebaja en todos los géneros que quedan de la presente estación.

Casa Ondátegui
36, MONTERA, 36



EL TE CHAMBARD
es el más agradable y el mejor de los Purgantes.

Rehúese toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
11 de febrero de 1864.

HAMBURGO, 10. La parte septentrional de la ciudad de Hensbourg, cuyos habitantes son ardientes partidarios de Dinamarca, se ha cubierto de barricadas, haciendo fuego sobre los austriacos, quienes han tenido 1.100 bajas entre muertos y heridos. Holstein y Schleswig están cubiertos de nieve.

BERLIN, 10. El 6 por la mañana el cuartel general prusiano estaba en Hensbourg y el austriaco en Troruh.

Se ha decidido arrasar las fortificaciones de Danewerke, repartiéndose los aliados los cañones.

Los austriacos no se mezclan en los asuntos interiores del Gobierno del país.

Wrangel ha dado órdenes de que se recojan las banderas alemanas, consintiendo las del Holstein y Schleswig.

Un periódico de Dresde anuncia que Dinamarca propone una Conferencia europea, con asistencia de la Dieta.

Según el sentido de las cartas de Copenhague, es cierto el acuerdo de bloquear los puertos alemanes.

SOBERANOS Y PRINCIPES

A Buenos Aires.

BERLIN, 10. El 10 de marzo próximo el Príncipe Enrique de Prusia y su esposa embarcarán para Buenos Aires a bordo del vapor «Cabo Trafalgar».

LAS SORPRESAS DE UN TENDERO

La venganza de la amante

Todos le creen difunto.

PARIS. En la calle de San Lorenzo tiene un establecimiento de artículos de viaje monsieur Bellanger.

Ayer, cuando se disponía a sentarse a la mesa, penetró en su establecimiento el párroco de la iglesia de San Lorenzo, revestido con los hábitos sacerdotales.

—¿Qué quiere usted?—preguntó aterrado Bellanger.

—Vengo a confesar, *in articulo mortis*, a M. Bellanger, que, según me han dicho, está agonizando.

—Monsieur Bellanger, que soy yo, no agoniza, sino que tiene buen apetito.

El sacerdote se marchó indignado contra el autor de la sacrilega broma.

A los pocos momentos llegaron tres médicos.

Les habían avisado para que fueran a certificar la defunción de M. Bellanger, que había muerto de repente.

Cuando se convencieron de que Bellanger vivía, su rabia fue formidable.

—¿No me dejarán comer?—decía el industrial, mohíno.

Empañada con un plato de sopa; pero a las pocas cucharadas recibió la visita de un empresario de pompas fúnebres, que iba a convenir, con su familia, todo lo concerniente a su entierro.

Convenció de que no necesitaba de sus servicios, y volvió a la sopa, que ya estaba casi fría.

Y entonces le entraron dos enormes coronas de siemprevivas, con cintas, donde habían sido escritas expresivas dedicatorias.

Aun intentó seguir comiendo, pero perdió del todo las ganas cuando se detuvo ante su puerta una carroza fúnebre, de que tiraban ocho caballos engualdrapados.

Y cuatro enterradores entraron preguntando dónde estaba el muerto.

Furioso, cerró la puerta y colocó sobre ella el siguiente aviso:

«M. Bellanger participa a cuantos viven de enterrar gente, que sigue viniendo, y que por ahora no tiene ganas de morirse.»

Luego se dedicó a enterarse de quién había hecho todos los fúnebres encargos.

Y averiguó que la persona que quiso amargarle el día era la Srta. Luisa Heysé, una costurera muy linda, que había sido su amante tiempos atrás.

Riñó con ella, y como no quisiera reanudar sus relaciones, la joven imaginó vengarse de él, dándole una serie de sustos.

El sacerdote, los médicos, el empresario de pompas fúnebres y demás personas burladas se han reunido hoy y han acordado llevarla a los Tribunales.

EL PARLAMENTO INGLÉS

Hacia el "home rule,"

Esperando la apertura.

LONDRES. Desde muy temprano hay gran gentío en los alrededores de Westminster, esperando la apertura del Parlamento.

La legislatura que comienza hoy será decisiva en la historia de Inglaterra.

Dentro del Parlamento, la animación y la expectación son indescriptibles.

La mayoría ministerial está completa.

Apenas faltan algunos diputados, escasos en número, que están enfermos.

También está completa la minoría conservadora.

A las dos de la tarde, ante los lores y los comunes reunidos, S. M. británica leerá el discurso del Trono.

Inmediatamente, el ex ministro Long, en nombre de las oposiciones, dará lectura a un manifiesto dirigido al pueblo.

En él se dirá que los momentos son muy críticos y que se hace preciso celebrar nuevas elecciones generales.

Le contestará, en nombre del Gobierno y de la mayoría, el primer ministro, Asquith.

Una vez terminado todo esto, se separarán las dos Cámaras.

Los Comunes abrirán la sesión a las cuatro. Los Lores a las cuatro y media.

Hoy mismo comenzará en la Cámara de los Comunes el debate político.

Presentaciones.

LONDRES. Después de que sea leído el discurso del Trono serán presentados al Rey seis nuevos diputados, elegidos recientemente en elecciones parciales.

Revolución en Venezuela

Angel Lanzas la dirige.

NUEVA YORK. Ha estallado en Venezuela un nuevo movimiento revolucionario. Lo dirige el general D. Angel Lanzas.

Numerosos castristas se han unido a éste con armas y municiones.

En las fronteras de Colombia se ha formado una fuerte columna de emigrados políticos, bien equipada, que aguarda una orden de Lanzas para invadir el territorio venezolano.

Ya ha habido algunos combates con vario resultado.

Gómez ha ordenado la concentración de numerosas fuerzas leales a su Gobierno.

En breve abrirá campaña contra los sublevados.

La crisis sueca

Dilema.

ESTOCOLMO. El partido socialista y los Sindicatos de resistencia han celebrado una gran manifestación para contrarrestar el efecto de la de los campesinos.

Dicese que ésta fue organizada por los elementos militaristas, con la cooperación del Rey.

El Presidente del Consejo de Ministros, Staaf, ha declarado al Parlamento que ya ha

dicho al Rey que su discurso a los campesinos fue anticonstitucional.

El Rey dijo que, fueran cuales fueran las resistencias que encontrara, serían aumentadas el ejército y la flota.

La mayoría del Parlamento elegido recientemente es liberal y socialista.

Por eso se considera muy difícil la situación.

O el Presidente Staaf dimite con todos los ministros ó abdica el Rey.

Tal vez éste disuelva el Parlamento; pero la medida es considerada como muy grave.

La situación es difícil para el Rey y para los parlamentarios.

La situación en Méjico

En Durango.

EL PASO. En Durango se han reunido siete mil carrancistas.

Disponen de muchas municiones y de artillería, que han recibido por la frontera yanqui.

Les ofrecen barcos.

SAN FRANCISCO. Varios armadores de esta capital han ofrecido a los insurrectos mejicanos vapores nuevos de mucho andar.

Esos barcos, artillados convenientemente, constituirían una flota, que permitiría a los partidarios de Villa y Carranza apoderarse de los puertos mejicanos del Océano Pacífico.

UNA INVENCIÓN TERRIBLE

La pólvora Turpin

Es mejor que todas las conocidas.

PARIS. Turpin, el inventor de la melinita, de la trinitrotolueno, de la trinitrorresorcina, del trinitronaftol y de otros formidables explosivos, ha inventado una nueva pólvora, que tiene enormes ventajas sobre las empleadas hasta hoy.

Es la pólvora estable por excelencia, porque no contiene nada de celulosa nitrada.

Se conserva inalterable, seca y granulada hasta los 115 grados.

No presenta peligro de inflamación espontánea hasta los 350 grados.

Y esto permite que se la conserve en las sentinas de los navios, a los 60 ó 70 grados de temperatura.

La pólvora B se inflama espontáneamente a los 35 grados.

Esta fue la causa de las voladuras de los acorazados franceses *Jena* y *Liberté*.

Además, la pólvora Turpin no es higrométrica, no deteriora las armas de pequeño calibre y permite obtener efectos balísticos superiores a los de las pólvoras B. y B. N.

No estalla como la pólvora negra, puede ser fabricada en tres días y cuesta tres veces más barata que las pólvoras B y similares.

Interrogado por algunos periodistas, Turpin ha dicho que ha ofrecido su invento al Gobierno francés, y que éste se ha negado a aceptarlo si no revela sus fórmulas.

—No quiero revelarlas—ha dicho Turpin,—porque entonces me pasará lo mismo que con la melinita, invento mío, que me robaron y de que todos se han aprovechado menos yo.

El ministerio de la Guerra ha publicado una nota en que dice que sin ensayos previos no puede aceptar la pólvora Turpin.

TOROS EN CARACAS

Despedida de Saleri, II.

CARACAS. Con un lleno y gran entusiasmo se ha celebrado la despedida de Saleri II. Los toros de Marqués fueron bravos.

Saleri II tuvo el mayor éxito de la temporada. Mató tres toros superiormente, y con el capote y muleta enloqueció al público; toreó capote al brazo, por verónicas y navarras.

Con la muleta hizo primores, y sus faenas quedarán grabadas en la afición.

Obtuvo dos orejas y fue llevado en hombros al hotel, cosa nunca vista en Caracas.

Posadero estuvo valentísimo. Toreó superiormente, y, matando, dió tres volapiés. Cortó dos orejas y fue ovacionado.

Saleri II embarca el 12, y desembarcará el 27 del actual en Barcelona, donde toreará el 1.º de marzo.



En los nerviosos y neurasténicos

La nutrición insuficiente a consecuencia de trastornos del estómago e intestinos constituye a menudo la causa principal. En semejantes casos hay que usar el preparado conocido universalmente desde hace mucho tiempo como el mejor estimulador del apetito y reconstituyente.

SOMATOSE

COSAS YANQUIS

Rapta, a los ochenta y ocho años, a una viuda de sesenta y ocho.

NUEVA YORK. Mister Alfredo Nettleton, rico banquero de Bristol (Connecticut), ha raptado a una dama de sesenta y ocho años de edad.

El, por su parte, tiene ochenta y ocho. Inmediatamente se ha casado con ella en Newhaven, adonde la llevó en automóvil.

Interrogado por algunos periodistas, el fogoso anciano se expresó como sigue:

«Hace cincuenta años que yo amo a la que es, al fin, mi esposa.

Aún me recuerdo del día de su nacimiento. Era entonces un lindísimo bebé.

Tuve el presentimiento de que llegaría a ser una mujer muy bella.

Pero ¡ay! cuando llegó a los diez y ocho años se casó con otro, que era más joven que yo.

Entonces decidí aguardar a que enviudase, y para entretenerme me dediqué a ganar dinero.

Hace ocho meses se murió su marido. Apenas dejó de guardar luto riguroso me presenté en su casa y pedí su mano.

Pero su sobrino, que vivía con ella, me echó a la calle, y dijo que los dos estábamos locos.

Desesperado, decidí raptar a mi adorada, y lo hice. Como ven ustedes, la cosa no puede ser más sencilla.»

Crimen misterioso.

NUEVA YORK. En Newark (Nueva Jersey) ha sido cometido un crimen misterioso.

Anteanoche, una mujer, que ocultaba su rostro tras un espeso velo negro, presentóse en el domicilio de mistress Harrieta Manning, señora que vive separada de su marido, dueño de un gran garage.

Dijo a la criada que tenía que ver a mistress Manning, a quien había conocido en Filadelfia.

Apenas estuvo en presencia de la dama, sacó un revólver de su retículo e hizo fuego sobre ella, matándola.

Acudieron la madre y la hermana de la muerta.

La desconocida disparó sobre ellas, sin herirlas.

Y huyó, dejándose un paraguas. No se sabe quién es.

El marido de la asesinada, separado de ésta por incompatibilidad de humores, no aparece complicado en el asunto.

La Babel moderna.

NUEVA YORK. Según una estadística recientemente publicada, Chicago es la Babel moderna.

Se habla en ella, correctamente, catorce idiomas.

Si se consideran sus colonias extranjeras, vece del mundo (la segunda ciudad bohemia del mundo es la primera es Praga), la tercera sueca, la cuarta polaca y la quinta alemana.

La cuarta ciudad alemana del mundo es Nueva York, y la sexta, Londres.

En una manufactura chicaguense, que ocupa a 4.000 personas, hay representantes de 24 distintas nacionalidades.

Los reglamentos están redactados en ocho idiomas.

El puente mayor del mundo.

NUEVA YORK. Ayer celebróse aquí una gran reunión de delegados de Sindicatos industriales y comerciales.

Acordóse, por unanimidad, la construcción de un puente sobre el Hudson.

Unirá a Nueva York con Nueva Jersey. Este puente, que será el mayor del mundo, costará la pequeñez de 215 millones.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNA

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Vuestro hijos!—murmuró el duque con acento conternado.—¡Vuestro hijo! ¡Ah, qué desgraciado soy! ¡Entonces no es de ayer; hace más de veintitrés años que me engañáis!

Al decir esto, el anciano se alejó bruscamente hasta el fondo de la habitación y fue a caer en una butaca, cubriéndose la cara con las manos.

—Escuchadme—agregó la duquesa, arrojándose de rodillas hasta que se unió a él, y cogiéndole de nuevo las manos, a las que le estrechó con fuerza para retirarle a llamaros, amigo mío; me atrevo a llamaros todavía con ese nombre porque creo que soy digna de ello, y estoy segura de que lo reconoceréis así cuando hayáis escuchado mi confesión, porque es una verdadera confesión la que tengo que haceros. ¡Oh, Dios mío! ¡Me castigáis terriblemente por haber tardado tanto tiempo en hacerlo! Pues bien, amigo

mío, ante ese Dios que me oye también, y que me juzgará, juro que, a pesar de todas las apariencias que hay contra mí, soy inocente.

—¡Inocente!—repitió casi maquinalmente el duque de Sauves bajando dolorosamente la cabeza.—¡Inocente! Quisiera creerlo, Elena; pero es imposible.

—¡Sí, soy inocente!—exclamó de nuevo la señora de Sauves levantando altivamente la cabeza y lanzando un grito lleno de elocuencia.—Si el hombre a quien no conozco, y que no conoceré jamás, sin duda; si el hombre que no ha titubeado en abusar de ese extraño sueño de que hablabais esta mañana para ultrajar a una mujer, pudiera ser encontrado, os diría resueltamente que soy inocente.

—¡Oh, Dios mío!—murmuró el duque uniéndole las manos.—Dadme fuerzas para escuchar lo que me desgarrará el corazón.

—Me creeréis, amigo mío, ¿verdad?—contestó la duquesa fijando en él sus hermosos ojos llenos de lágrimas.—Sí, debéis creerme, porque no he mentado nunca. La mujer que está aquí de rodillas ante vos y ante Dios, a quien tomo por testigo, no es una culpable; es la víctima de un horrible atentado, del que ella no tiene ni aun conciencia. Según todas las apariencias, fué en Blois donde se cometió el atentado, en aquel hotel en que pasamos la noche de San Humberto, al venir al castillo de la Roche de Eon. Ahí tenéis por qué el nombre de Blois me llena de espanto y de horror. ¿Qué más queráis que os diga acerca de esto? Yo no sé nada. Preguntadle a los médicos, y ellos os res-

ponderán que todo lo que pasa en el estado de sonambulismo no deja en el pensamiento, al despertar, ninguna huella. Esto es lo que os he ocultado hace ya más de veintitrés años, lo que habría querido poderos ocultar siempre, en interés de vuestro reposo, que me es tan precioso en interés de vuestra afección, que es mi bien, mi vida, y que esta revelación va quizás a quitarme para siempre. Las circunstancias lo han decidido de otra manera. Este hijo, a quien no había visto desde su nacimiento, y que yo me había condenado, en expiación de ello, a no abrazarle jamás, no he podido resistir a la tentación de estrecharle contra mi corazón el día en que supe que estaba agonizando en Argel, en una de las habitaciones del hospital. Todo me daba lugar a creer entonces que aquella entrevista sería la primera y la última que tendría con él. La Providencia no ha querido que fuese así, puesto que por un azar que desafía todos los cálculos de la prudencia humana, debí encontrarle aquí, en circunstancias casi tan funestas para él como para mí. Ahora, amigo mío, lo sabéis todo, ó al menos lo que os importa conocer. Además, estoy dispuesta a aclarar todas las dudas que mi confesión hayan podido dejar en vuestro espíritu. Decidme, ¿lo queréis? A falta de vuestro amor, ¿me juzgáis aún digna de vuestra estimación?

El duque no respondió porque no estaba en estado de responder. Se ahogaba; dos gruesas lágrimas rodaron por sus pálidas mejillas. La señora de Sauves le contemplaba con inquietud. De repente, com-

primiendo con gran trabajo un sollozo, la tendió las manos para levantarla, y después, atrayéndola hacia su pecho, la retuvo algunos instantes estrechamente abrazada.

—¡Ah!—exclamó ella, después de un momento, cuando la emoción la permitió hablar.—Sois el más generoso de los hombres, y no os debiera hablar más que de rodillas, como lo hago ahora. No contento con defender mi reputación, aun cuando me habéis creído culpable, me perdonáis con tanta bondad el mal que os he hecho, y que ha durado tanto tiempo.

—¡Pobre niña!—balbució el anciano haciéndola sentar a su lado y adoptando un tono familiar que hacía mucho tiempo había olvidado.—Si supieses todo lo que he sufrido pensando que tú podrías ser como otras muchas, una esposa infiel, y que apenas tenía derecho a quejarme a mi edad!... ¡Oh!... Seguramente me habrías tenido lástima, porque sé que tú eres buena y me tienes algún afecto.

—¡Algún afecto, amigo mío!—contestó Elena con dulce reconvencción. Bien veo que queréis perdonarme todavía el haber dado una parte de mi corazón al que tiene algún derecho a ello.

A estas últimas palabras, una ligera arruga se dibujó en la frente del señor de Sauves, y su semblante se oscureció de nuevo. Pero la señora de Sauves no reparó en esto, porque sentía en el fondo de su corazón un consuelo demasiado vivo para conservar la menor inquietud, y continuó diciendo:

—Ahora, que no tengo nada que ocultar-

ros, es preciso que conozcáis detalles que os interesa conocer. Escuchadme.

Llena de emoción, la duquesa empezó a contar a su marido todo lo que había ocurrido desde que él se marchó del castillo de la Roche de Eon, en el mes de noviembre de 1823, dejándola confiada a la marquesa.

La duquesa relató todos los sucesos que se desarrollaron hasta su alumbramiento, refiriendo el sacrificio de la pobre Luciana para salvar el honor de su ama, la cual no dudó un momento en asumir la responsabilidad de una falta que no había cometido. Pero como su marido, retenido en el regimiento, estaba ausente hacía mucho tiempo para que fuera posible atribuirle la paternidad de la criatura, fué despedida del castillo, a pesar de los ruegos y lágrimas de la duquesa.

Poco tiempo después, Elena, vuelta a la salud, dejó el castillo de la Roche de Eon y la misma Francia para mucho tiempo. Su marido había venido a buscarla. Durante aquel largo destierro, que había terminado únicamente con la jubilación del señor de Sauves, Luciana consintió en continuar la misión que tan generosamente había empezado.

Según el deseo de su misma madre, Roberto debía ser destinado al estado eclesiástico; pero la fuerza de las cosas lo había hecho imposible. Obedeciendo Elena a un escrúpulo de conciencia, que tenía su origen en la delicadeza de sus sentimientos, no había querido que su hijo se pudiese aprovechar, ni aun indirectamente, de la fortuna del duque de Sauves, y

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
11 de febrero de 1864.

Entre los carros pintorescos que se veían ayer en el Prado descolaba notablemente uno tirado por cuatro magníficos caballos y conducido a la Daumont por dos postillones vestidos de arlequines. El carruaje, de grandes dimensiones, estaba adornado con cintas flotantes, verdes guirnaldas, vistosas carátulas, sombreros de Pierrot y otros varios atributos del Carnaval. Iban en este espléndido y elegante carro ocho máscaras con caprichosos dominós, cuatro color de rosa y cuatro celestes. Botones gigantes, rodeados de ricos encajes; preciosas puntas de las cuales pendían cascabeles dorados, y además diminutos sombreros cónicos, colocados con gentileza sobre las cabelleras empolvadas, formaban un simpático conjunto, mezcla de Pierrot, de folie y del género llamado Luis XV. Fácil era adivinar que la idea de aquella aristocrática mascarada había nacido en una imaginación femenil, risueña y delicada.

Las caretas, por fortuna, no escondían sino una parte muy pequeña de las hechiceras gracias que la naturaleza ha prodigado a aquellos bellísimos rostros, y no podrá tacharse de indiscretos si cedemos a la tentación de revelar los nombres de las ocho elegantes máscaras. Las del dominó rosa eran las señoras duquesa de Medinaceli, marquesa de Villaseca, Srta. de Fuentes Bustillo y Srta. Jimena de Cuelo. Las del dominó celeste, las señoritas doña Concepción y doña Teresa de Pignatelli, doña Sofía de Cumbres Altas y doña María de la Purificación de Alaminos.

AUTOPIANO

El único aparato para tocar el piano artísticamente.
Gran repertorio de rollos para el uso gratuito de los clientes.
VENTAS A PLAZOS
José Oliver, Victoria, 4.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Jueves 12 de febrero de 1914.

Sale el Sol a las 7,13.
Se pone a las 17,46.
Sale la Luna a las 20,11.
Se pone a las 8,11.

SANTORAL.—Santas Eulalia, virgen y mártir; Humbelina y Cristina de Aquila, vírgenes; Santos Damián, Modesto y Julián, mártir, y Santos Melecio, Antonio y Gaudencio, confesores.

LA TRASLACION DE SAN EUGENIO, arzobispo de Toledo, y mártir.

La célebre catedral de Toledo posee el brazo de su primer arzobispo y mártir San Eugenio, a cuya traslación está consagrado este día.

El obispo de Osma, que sucedió al célebre Don Bernardo en la silla arzobispal de Toledo, marchó al concilio de Ruan, que el sumo pontífice Eugenio III convocó cuando en la iglesia de San Dionisio de París encontró el sepulcro en que se veneraba el cuerpo de San Eugenio.

Más tarde, cuando vino a Toledo el Monarca francés Luis VII, el Emperador castellano Alfonso VII, suegro suyo, le rogó que le concediera alguna reliquia del santo español. Luis VII remitió, en una preciosa arca, el brazo derecho de San Eugenio.

El Emperador, acompañado de sus dos hijos y de un grande del reino, tomó en sus hombros el arca santa y la condujo a la iglesia.

Esta primera traslación tuvo lugar el año 1156, el día 12 de febrero.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA
Son los mejores. Venta en ultramarinos.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador civil de Alicante y el juez de primera instancia de Callosa de Ensenada.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto disponiendo que D. Fermín Calbetón y Blachón, vocal de la Sección cuarta de la Comisión general de Codificación, pase a formar parte de la Sección segunda de dicha Comisión.

Otro nombrando vocal de la Comisión general de Codificación, con destino a la Sección cuarta, a D. José María Gadea y Orozco, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia y ex senador del Reino.

GUERRA.—Real orden circular disponiendo queden dispensados los reclusos del reemplazo de 1913 de la presentación del certificado de instrucción que señala el artículo 278 de la vigente ley de Reclutamiento, excluyendo a los analfabetos que, por su condición, carecen de derecho a disfrutar de los beneficios de la reducción del servicio en filas.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Resolviendo expedientes incoados en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Dejando sin efecto la circular de este Centro de 19 de junio de 1912, relativa al estado sanitario del distrito de Lbicheniky, en el Gobierno del Ural (Imperio ruso).

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Des-

estimando la instancia de D. Gabriel Pradal Gómez reclamando contra su exclusión de la lista de aspirantes admitidos para tomar parte en las oposiciones a una plaza de profesor de ascenso, de Dibujo lineal, de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Ferrocarriles.—Anunciando haber sido solicitado por D. José Millán la concesión de un tranvía eléctrico de la estación de Villalba, del ferrocarril del Norte, al Club Alpino Español, por la carretera de Villalba a Segovia.

TEATRO REAL

«EL TROVADOR»

Restablecida, felizmente, de su indisposición Cecilia Gagliardi, volvió anoche de nuevo a sus tareas artísticas, ofreciendo al público del teatro Real muchas ocasiones de aplausos al interpretar de manera admirable el interesante personaje de *Leonor* de la conocida ópera de Verdi.

La Srta. Gagliardi dijo maravillosamente toda la obra; pero donde mayor delicadeza y mayor brío, según los estados pasionales del personaje, manifestó fué en el famoso *Miserere*, que hubo de repetir entre delirantes aplausos. La ovación que en este momento escuchó la eminente artista se repitió al final del acto, en que fué llamada a escena para recibir las entusiastas felicitaciones del auditorio.

La Sra. De Cisneros compuso muy bien el tipo de *Azuena* y cantó con excelente acierto, sobresaliendo muy especialmente en el segundo acto. Los aplausos del público fueron el más justo comentario a su notable labor artística.

Chiodo fué un buen *Manrique*. Sus espléndidos agudos y la robustez de su bien timbrada voz hicieron impresión en el público. Sin la emoción que en algunos momentos invadía al artista, el completo dominio de su hermosa voz le hubiera conquistado aún un triunfo más brillante del que consiguió.

Chiodo fué muy aplaudido en la *pira*, que dijo con brío heroico, mereciendo igual distinción en otros pasajes de la obra.

Bellantoni, a quien ya conocíamos por haberle aplaudido en esta misma temporada, interpretó de modo excelente la parte de *Conde de Luna*. En la romanza *Il balen del suo sorriso*, bellísimo número musical, fué muy felicitado por la ajustada dicción y la delicadeza con que supo decirla.

En el terceto y en otros momentos de su intervención en la obra fué aplaudidísimo, mostrando el público cómo estima los méritos de este artista.

La Srta. Pangrazzy, con el acierto acostumbrado.

El Sr. Oliver, muy bien. Se hizo notar por su singularísimo acierto en la escena que precede al *Miserere*.

Füster, muy discreto.

N. R. DE C.

UNA ASAMBLEA

FOMENTO DEL TURISMO

La Asociación de Propaganda de Madrid ha hecho circular la siguiente carta:

«Muy señor mío y amigo: Convencidos de las enormes ventajas materiales y morales que se obtienen con el fomento del turismo, y estimando de urgente necesidad crear en Madrid poderosos motivos de atracción de forasteros, convocamos a todas las fuerzas vivas de esta capital a una reunión magna, que tendrá lugar en el Salón de actos del Círculo de la Unión Mercantil, el día 14 de febrero del año corriente, a las nueve y treinta de la noche, para tratar de la organización y celebración en la próxima primavera de una serie de importantes festejos que sirvan de estímulo para que grandes corrientes de turismo, nacionales y extranjeras, se encuentren en esta corte durante una temporada lo más larga posible, derramando sobre ella los importantes beneficios que se derivan siempre en estas afluencias de visitantes.»

También se tratará en esta reunión de la asistencia de Madrid a la Exposición Internacional de Turismo y viajes que ha de tener lugar en Londres en mayo de este mismo año, que, constituyendo una colosal feria mundial de extraordinaria importancia, habría de resultar la ocasión única é inmejorable para realizar una intensa y fecunda propaganda de nuestra urbe, y que, preparando la temporada otoñal española, que tanto ha de favorecer a Madrid, será la base de todas las sucesivas afluencias de viajeros que acudirán atraídos por virtud de la propaganda estupefanda que tal Exposición representa.

A fin de que la reunión que anunciamos sea lo más práctica y eficaz posible, rogamos a usted asista a ella, previa consulta a la entidad que representa ó gremio que preside, para que en dicho acto pueda usted formular en su nombre los ofrecimientos de apoyo moral, propaganda y concurso económico que su representada esté dispuesta a prestar a nuestros desinteresados propósitos, guiados tan sólo por un gran cariño a Madrid y por nuestro firme convencimiento de que es absolutamente preciso hacer un esfuerzo supremo, entusiasta y generoso para mejorar su vida y la de los elementos de trabajo que la integran.

Se ofrecen de usted atentos, seguros servidores, q. b. s. m., Por la Cámara oficial de la Propiedad Urbana, el presidente, *Faustino Prieto y Pazos*.—Por el Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, el presidente, *Emilio Zurano*.—Por la Cámara de Comercio, el presidente, *Carlos Prast*.—Por la Cámara de Industria, el presidente, *Antonio G. Vallejo*.—Por la Asociación de Propaganda de Madrid (Fomento del Turismo), el presidente, *Francisco García Molinas*.

MITIN EN EL PUENTE DE VALLECAS

Anoche se inauguró en la demarcación que encabeza estas líneas el Círculo Liberal, de los amigos del conde de Romanones.

El local hallábase primorosa y artísticamente dispuesto.

La plataforma donde estaba la mesa presidencial se veía adornada en su parte superior con precioso dosel, en donde se destacaba el escudo de España.

El mencionado Círculo quisieron sus socios que se inaugurase con un muy solemne acto, y al efecto se fijó el día de ayer por una noche para presentar en el Círculo al popular ex diputado a Cortes por el distrito de Alcalá de Henares, D. Vicente Buendía, que aspira a la reelección por el mencionado distrito.

Poco antes de las diez de la noche penetró en el Círculo el Sr. Buendía, que fué recibido con una nutrida salva de aplausos, el cual correspondió a las muestras de cariño con un viva a los amigos del Puente de Vallecas.

Seguidamente ocupó la presidencia don Eduardo Vicenti, el cual tenía a su derecha a los Sres. Buendía y Castelló, y a su izquierda al presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agero; al vicepresidente de la Comisión provincial D. Julio Freire, y al Sr. Soria (D. Arturo).

También hallábase junto a la mesa presidencial el concejal de Madrid Sr. Marcos Gerrudo.

Sería tarea ardua enumerar las personalidades que concurrieron al acto, entre las cuales se hallaban casi todos los industriales de aquella extensa barriada.

El presidente del Comité, D. Juan Ruiz, pronunció breves frases para saludar a los llegados, finalizando con vivas al Rey, España, Romanones y Buendía.

El Sr. Soria (D. Arturo) hizo cumplidos elogios del candidato Sr. Buendía, cuyo triunfo es indiscutible, debido a sus excelentes gestiones en pro del distrito que ha venido representando.

El Sr. Soria fué aplaudidísimo.

El Sr. Freire saludó a la reunión con elocuentes frases, felicitándose de que los liberales del Puente de Vallecas tuviesen un Círculo en que poder cambiar sus impresiones.

El Sr. Castelló pronunció hermoso discurso invitando a los reunidos a que perseverasen en sus trabajos para afianzar más y más el ideal del liberalismo. (Aplausos.)

El Sr. Díaz Agero, presidente de la Diputación, pronunció excelente discurso, haciendo cumplidos elogios del candidato Sr. Buendía, y ofreció hacer por el Puente de Vallecas todo cuanto le fuese dable, como había venido haciendo a virtud de gestiones de los diputados provinciales y del Sr. Buendía, que tanto se interesa por sus representados.

El Sr. Díaz Agero terminó su discurso dando un viva al Rey, a España y al conde de Romanones, que fué contestado muy entusiastamente por todos.

Hizo uso de la palabra después el señor Buendía, pronunciando un muy elocuente discurso dando gracias muy expresivas al Comité, que con tanto entusiasmo le había recibido.

Al terminar su discurso presentó el retrato del ex presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones, encerrado en precioso marco dorado y con una sentida dedicación para el Círculo Liberal del Puente de Vallecas, como cariñoso recuerdo del conde, a los individuos del Comité.

La ovación tributada al ex Presidente del Consejo fué estruendosa.

El acto finalizó con un discurso eminente liberal del Sr. Vicenti, que fué repetidamente aplaudido, y muy especialmente al enumerar las trascendentales leyes que habían sido votadas en las últimas Cortes.

Terminó su discurso dando vivas al Rey, a la Patria y al jefe del partido liberal. El entusiasmo fué indescriptible.

El acto terminó a las once y media.

Los reunidos fueron obsequiados con licorres y cigarrillos.

TOROS Y TOREROS

La Prensa de Caracas.

Un periódico de aquel país llega a mis manos, y en él leo los elogios que hace de Pacomio y *Saleri II*, toreros ambos que se han hecho en aquella Plaza un cartel envidiable.

Por no hacer un extracto, copiamos íntegro lo que dice el periódico *Mallas y banderillas*:

«*Saleri* espera al toro con un limpio quiebro de rodillas, como agradecido; se crece el muchacho, y nos emociona en unos lances, en los que el bruto sale envuelto en los airoso pliegues del capotillo; otras verónicas buenisimas y pegándose a los costillares. ¡Qué ovación, Dios mío!»

Con los palos deja *Saleri* par y medio, y armado de estoque y muleta cita al toro de rodillas; pases de pecho, en los que el toro se lleva los hilos de la camisa; otros de molierte, etc. ¡El delirio! Aprovecha, y desde corito cita a recibir, y deja una estocada, de la que sale empujonado, sin que, afortunadamente, haya avería; el toro cae rodando. ¡Qué ovación tan formidable! ¡Ah, se le concedió la oreja! ¡No faltaba más!»

Todavía dura la ovación al que dan en llamar fenómeno cuando se presenta el torero con cierta parsimonia, que no conviene al respetable, por lo que es devuelto al corral. Sale un sustituto de magnífica presencia y no con la bravura que se desea.

Pacomio, maestro por obra del toro y por gracia de Valladolid, larga tela de percal, y con finura soberbia empieza con verónicas, intercalando gaoneras de etiqueta especial... ¡Bravo, bravísimo!

En banderillas coloca Pacomio medio par al quiebro y otro al cuarto en la mismísima cara.

Pacomio, después del brindis, emplea una faena concienzuda.

Un pase de rodillas con los honores de excelentísimo; otros de pecho, buenisimos.

Cita a recibir, y con una limpieza no corriente, deja una estocada buena, marcando la salida perfectamente; descabella después de algunos intentos.

Aplausos ensordecedores y la oreja.»

Novillada mixta.

El próximo domingo, día 15 del corriente, se verificará (si el tiempo no lo impide) una novillada mixta de convite, lidiándose en primero y cuarto lugares dos beceros, que serán muertos a estoque por Guillermo Porcain-Sánchez y *Chiquito de Pradona*.

En segundo y tercer lugares, dos novillos de la ganadería de D. Bautista Gómez; serán lidiados por la cuadrilla de Salvador Mauri, muriendo a manos de éste.

La Plaza de Carabanchel.

La Plaza de Toros de Vista Alegre (Carabanchel Bajo) será arrendada al mejor postor de la subasta que se verifique en esta corte el día 17 del actual, a las cuatro de la tarde.

P. ALVAREZ

TRIBUNA LIBRE

EL TURISMO Y LAS CARRETERAS

Va a tener gran importancia la Exposición del Turismo que se celebrará en Londres en el próximo mes de mayo. Bien convencidas están las naciones de que los turistas que las visitan dejan crecidas sumas a los pueblos, y regiones enteras hay que sólo al turismo deben su prosperidad y su riqueza.

España es uno de los países que por su historia, por sus tradiciones, por sus admirables monumentos arquitectónicos, por sus tesoros artísticos, despiertan la curiosidad de las gentes que viajan; pero nuestra nación no sabe ó no quiere explotar esa fecunda fuente de riqueza.

Conviene muchísimo a nuestra nación tomar activa parte en esa Exposición que se anuncia, y al efecto, el comisario regio de turismo, Sr. Suárez Inclán, se ocupa actualmente, con laudable interés, en organizar una representación española que acuda allá a dar fe de lo que es nuestra patria, de lo que puede llegar a ser desde el punto de vista turístico. Dicho señor ha enviado circulares a todos los Gobiernos civiles para que manden fotografías, planos y reseñas de todo aquello que merezca ser admirado en sus respectivas provincias, con el fin de aportar datos que den idea de lo mucho que puede ver y admirar en España el visitante. Afortunadamente, abundan aquí, tanto en los espectáculos que ofrece la naturaleza, como en las magnas obras que han realizado los hombres, poderosos elementos de atracción, suficientes para animar a los turistas a recorrer estas tan diversas y, en general, tan hermosas regiones españolas.

En algunas poblaciones, respondiendo a las iniciativas del citado señor comisario regio, se han formado Juntas compuestas de distinguidas personalidades, que trabajan activamente para reunir pruebas convincentes de las bellezas naturales y artísticas de las regiones respectivas.

Se advierte un vivo deseo de secundar los esfuerzos que en pro del desarrollo del turismo han realizado personas como los señores Prieto Lera, Castro Les, conde de Peñalver, Rollán, Rollín, Crespo, Piñar, Corral y otros buenos patriotas, que, con un admirable tesón, con una paciencia inagotable, han procurado que todos nos convenzamos de que el turismo puede y debe ser para nuestra nación un venero de riqueza. Los trabajos de estos señores, como los del señor Suárez Inclán, son dignos de unánime aplauso y merecen la gratitud de España entera.

Pero temo, no sin motivo, que tantos esfuerzos, que tantos entusiasmos y desvelos, no den, al cabo, el resultado apetecido, por culpa, principalmente, de la apatía de nuestros gobernantes.

De nada servirá que presentemos a los turistas automovilistas extranjeros, en esa gran Exposición que se prepara, fotografías sugestivas de estos ó los otros monumentos, datos referentes a estos ó los otros sitios dignos de ser visitados, si continúan evidenciándose esa apatía, esa indiferencia de los Gobiernos en el pésimo estado en que se hallan nuestras carreteras.

Si el turista, al contemplar aquellas fotografías recuerda otras publicadas por la Revista inglesa *The Motor*, en su número correspondiente a este mes, en las que aparecen varias carreteras «típicas de España», como dice el texto literalmente, y en las que se ven los automóviles hundidos hasta el mismo cubo de las ruedas, y los caminos con medio metro de agua, ó con los muros derrumbados, impidiendo el tránsito, ó amenazados de un próximo derrumbamiento, con el riesgo de que cojan debajo y aplasten al turista y a su impedimenta; si estas pruebas elocuentísimas de nuestro abandono vuelven a la memoria del turista al visitar la sección española de la anunciada Exposición de Londres, es muy difícil que se anime a venir a España, por mucho que le cautiven las colecciones de vistas fotográficas. Con tales antecedentes, pocos turistas habrá que se atrevan a traspasar los Pirineos ante el temor, y casi la seguridad, de dejar aquí su automóvil en pedazos en alguna de esas típicas carreteras españolas.

Si se quiere de verdad que el turismo automovilista se desarrolle en España y proporcione muy abundantes y saneados ingresos a muchos pueblos que poseen grandes elementos de atracción, hay que empezar por arreglar las carreteras, poniendo en las debidas condiciones los caminos por donde han de pasar los automóviles, por lo menos determinados circuitos, como ha pedido, con muchí-

sima razón, el Real Automóvil Club de España. Cuando esto se haga, cuando no se pueda avergonzar con fotografías como las que *The Motor* ha publicado, cuando no vean aquí los automovilistas extranjeros a perder peligrosos y a sufrir molestias, no nos faltará todos los años un nutrido contingente de turistas, que dejarán por acá algunos miles de francos al venir a admirar las bellezas naturales y artísticas, los tesoros, las curiosidades históricas que encierra nuestra querida patria.

PABLO M. DE CORDOVA

FUNCIÓN BENÉFICA

Los alumnos internos del Hospital de la Princesa preparan su segundo beneficio para el día 18 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el teatro Español, con el siguiente interesante programa:

Cuadro primero de «La Mary Tornes», por Loreto Prado, la señora Castellanos, Chiores y Ripoll.

La Argentinita, en su repertorio. Lectura de poesías por Ricardo Calvo, Concierto por el Cuarteto Español (señores Corvino, Cano, Alcoa y Taltavull).

Los artistas del Real señorita Galli Curci y Sres Macnez, Palet y Sanmarco.

El monólogo de López Montenegro «Casas de cómicos», por Ricardo Puga.

Asaltos de armas por los Sres. Fernández Aranda, Valero Martín (D. Alvaro) y Quintana.

El diálogo «Adán y Eva», por Nieves Suárez y José Santiago.

Está invitada al acto S. A. la Infanta doña Isabel.

Será, seguramente, una fiesta aplaudida.

Buzón público

Quejas del vecindario.

La calle del Marqués de Urquijo.—Señor D. Leopoldo Romeo.

Distinguo señor nuestro: Confiamos en la habitual amabilidad de cabida en la sección «Quejas del vecindario» de LA CORRESPONDENCIA, a las líneas que siguen, y por ellas quedaremos muy reconocidos todos los vecinos de esta calle del Marqués de Urquijo.

Excmo. Señor vizconde de Eza: Muchas veces, y con igual motivo que ahora, los vecinos de la calle del Marqués de Urquijo (abandonados de la suerte, fuera de la época de elecciones) acudimos a los antecesores de V. E. en la presidencia, en súplica de mejoría de pavimento, aunque fuera con adquirentes de desecho de las calles del centro; nunca fuimos escuchados.

Una vez más, persuadidos de que V. E. es de distinta condición, reiteramos nuestra súplica, aparte otras consideraciones, siquiera sea para que esta calle deje de ser un constante barranco y sea digna continuación de los grandes boulevares.

Por el hecho de estar tan abandonada esta calle, muchos de sus habitantes la convierten en estercolero, puesto que ni aun el servicio diario de recogida de basuras existe, siendo un peligro no pequeño para la salud.

Por si V. E. dudara de cuanto escrito queda, invitamos a V. E. se dé un paseito por aquí y no verá exageradas nuestras quejas.—*Varios vecinos*.

Casa Valentín Martín

BERNARDO MARTIN
Comestibles finos, vinos y licores.
8, PRECIADOS, 8

LOS TEATROS

ESTRENOS

«MALAGUEÑAS»

Apolo.—Recurdo haber visto estrenarse y aplaudir en este mismo teatro *Apolo* otras muchas zarzuelas no mejores, ni peores que la titulada *Malagueñas*. Sin embargo, esta ha tenido menos fortuna. El voto definitivo del público le ha sido desfavorable. ¿Por qué? No es fácil razonarlo. Por lo pronto, sobre lo indiscutible endebles de la obra debe añadirse la deficiencia de algunos intérpretes, ya por estar el papel, como en el caso de Manuel Fernández, enteramente fuera de las aptitudes del interesado, ya por falta natural de gracia y meterse a añadir chistes de su cosecha, como el Sr. Ontiveros. Al Sr. Ontiveros le pareció, por ejemplo, muy gracioso darle un azeite a una tiple vestida de chiquillo, y este detalle de mal gusto lo repitió tantas veces, que el público hubo de acabar por manifestarse directamente su desagrado.

En el libro no hay nada contra el buen sentido, ni dejan de ser movida la acción y fresco el diálogo. Flaquea principalmente el argumento de la nueva obra por excesivamente candoroso.

Los libretistas, más que de su propio momento, han cuidado de facilitarle al mismo tiempo oportunidad de lucirse. En la partitura sobresalen un dúo andaluz, con bellísimas malagueñas intercaladas, y un donairoso tangó que fué repetido con grandes aplausos.

La zarzuelita, en resumen, si no divierte mucho, tampoco aburre. Aligerándola bastante, especialmente en su mitad primera, quizás llegue otras noches sin tropiezo a puerto feliz. Así lo deseo sinceramente, para que merezca, por su historia artística, Raimundo Santa Ana, Gonzalo Cantó y el maestro Jimenez, autores de tanto talento y tanta virtud muy aplaudidos.

En la interpretación debemos hacer dos elogios de excepción: uno para la Srta. Leocadia que entonó las malagueñas con finura y estilo exquisitos; otro para la Srta. Inés García que bailó y cantó el tangó antes mencionado con la desenvoltura más pintoresca.

CARAMANCHEL

ACTIVIDADES

Princesa.—Ha sido leída a la compañía la nueva obra, en tres actos, de D. Benito Pérez Galdós, titulada Alceste. El éxito de la obra ha sido verdaderamente extraordinario, haciendo esperar que su estreno sea un nuevo triunfo de Galdós.

En la presente semana se verificarán las últimas representaciones de Doña María de Padilla, de Villaspesa, que tan gran éxito ha obtenido.

En la semana próxima se estrenará La fuerza del mal, comedia en tres actos, de Linares Rivas.

Después de La fuerza del mal, de Linares Rivas, se estrenará Alceste, de Galdós.

Comedia.—El jueves, a las cinco y media de la tarde, 11 matinee, 57 representación del juguete cómico El orgullo de Alcabete, que continúa llenando el teatro, a pesar del creciente número de representaciones que lleva, no igualado por ninguna obra de este género.

Todos los días El orgullo de Alcabete. El próximo sábado, de una a seis de la madrugada, se celebrará el primer baile de máscara. Reparto de preciosos regalos a las señoras. Orquestas que tocarán alternativamente, para que no cese el baile un solo momento.

Lara.—El próximo jueves, en las secciones de las seis y media de la tarde y once de la noche, se presentará por primera vez ante el público una distinguida señorita que, con el nombre de Totó, viene a aumentar el número de las estrellas de variedades. Afirman los que han visto los ensayos que, por su elegante figura, lujosos trajes y originales cuplés y canciones, que exclusivamente para ella han escrito reputados autores y compositores, figurará pronto a la cabeza de las artistas de este género.

Cómico.—El jueves, siguiendo la costumbre de poner en la sección vespertina las obras últimamente estrenadas, se representará por primera vez a las seis de la tarde el pasatiempo lírico en un acto, dividido en cuatro cuadros, original de Ventura de la Vega, música de los maestros Quinto Valverde y Foglietti, titulado Feria de abril, estrenado con extraordinario éxito el pasado viernes, y en el que tanto se distinguen Loreto Prado, Enrique Chicote y otras principales partes de la compañía.

Completarán el cartel: a las siete y cuarto, El gran demócrata; a las diez y cuarto, La piedra azul, y a las once y tres cuartos, Feria de abril.

Todas las secciones son sencillas.

Coliseo Imperial.—Anteanoche, y con gran éxito, se reprizó el juguete cómico en tres actos, original de los Sres. Arniches y Abati, titulado El premio Nobel. El público, que llenaba el teatro, celebró con gran entusiasmo las innumerables escenas cómicas de la obra, haciendo grandes ovaciones a los artistas por su admirable trabajo, y teniendo que presentarse en el palco escénico muchas veces al final de todos los actos. La obra fue presentada con verdadero gusto por la Empresa.

Con esta obra y El misterio del cuarto amarillo, que cada día obtiene más éxito, se encuentra a diario lleno este favorecido coliseo.

Huelga original

En vista del trato poco cuidadoso a que le someten muchos de sus propietarios, el dinero ha decidido marcharse del cajón abierto de bastantes comercios al detall.

Si cupiera una estadística, la cifra arrearía. La sana administración que establece la registradora «NATIONAL» es el único remedio.

Más de un millón de comerciantes así lo afirman. Informes gratis: Preciados, 11.

PLEITOS Y CAUSAS

La plantilla del Instituto Oftálmico.

En 1904, según plantilla propuesta por el Consejo de Estado, fueron nombrados médicos del Instituto Oftálmico los doctores Castresana, Márquez, Cuevas y Pulido, Esteve y García Mazo, quedando como director facultativo el doctor Santa Cruz. Se dictó luego un reglamento, por cuyo artículo 10 se disponía que al quedar vacante el cargo de director sería suprimida la plaza, desempeñando las funciones de jefe el médico más antiguo.

Por real orden de 14 de marzo de 1913 se modificó ese artículo, diciendo que se nombraría subdirector, que sustituiría al director en sus ausencias y enfermedades, y quedaría como jefe al vacar el cargo de director, siendo suprimida una plaza, para cuyo nombramiento sería preciso entre los médicos de la casa el que tuviera título de doctor, hubiese desempeñado el cargo de director interino, publicado trabajos científicos de la especialidad o perteneciera a la Real Academia de Medicina.

En 17 del mismo mes fue nombrado jefe facultativo el Sr. Castresana, contra cuyo nombramiento interpusieron recurso contencioso administrativo, pretendiendo que se nombrase jefe al profesor más antiguo ó a uno de los médicos del Instituto, previo concurso en forma.

A nombre de los recurrentes ha sostenido el recurso el Sr. Alcalá Zamora, impugnándolo el fiscal Sr. Morlesin, a nombre de la Administración, y D. Juan de la Cierva en representación del Sr. Castresana.

El inquilino y los abogados.

En el Tribunal provincial de lo Contencioso defiende el abogado Sr. Gabriel Rodríguez un asunto propio, que interesa a todos los abogados.

Deben ser considerados éstos como industriales, a los efectos de la exención del pago del inquilinato?

El Sr. Rodríguez sostiene que sí, en contra del criterio que sustentó el delegado de Hacienda.

Ha combatido el recurso, en nombre del Ayuntamiento, el letrado Sr. Fernández Mera.

Los intereses de los depósitos.

Con motivo de la prescripción de cinco años establecida por la ley de 7 de julio de 1911 para los intereses que se abonaban por la Caja general de Depósitos, venía ocurriendo que, tanto las Delegaciones de Hacienda como la Dirección del Tesoro, aplicaban esa prescripción, con carácter retroactivo, a los intereses que habían vencido con anterioridad a dicha ley, y no los abonaban cuando llegaban las oportunas liquidaciones, al ser reclamados tales intereses por los dueños de los depósitos.

Este criterio ha sido impugnado por el letrado D. Manuel Morales en un recurso que ha sostenido ante la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo contra un acuerdo de la Dirección del Tesoro, habiéndose dictado sentencia de conformidad con las pretensiones del recurrente, y en la cual se declara que la prescripción que establece el art. 3.º de la citada ley no puede tener efectos retroactivos, como se desprende de las palabras empleadas en él y más aún de los términos en que están redactados sus demás artículos, procediendo que se abonon los intereses retenidos por aquel concepto.

En el Supremo.

En la Sala segunda del Supremo se ha visto un recurso interpuesto contra sentencia dictada por la Sala de Salamanca, que condenó como autora de un delito de injurias graves a la procesada María Aurora López, imponiéndole la pena de seis meses y un día de destierro, a 25 kilómetros del pueblo de Chagarria Mediano, donde ocurrió el suceso.

El letrado recurrente, D. Enrique Zandrieta, que hace con este asunto sus primeras armas en el Foro, sostuvo, con fortuna, que no existía tal injuria, puesto que tiene establecido el Tribunal Supremo que se tendrá en cuenta, más que el significado gramatical de las palabras, la intención de las frases que se consideran como injurias.

Se opuso al recurso el fiscal, Sr. Cores.

ALVAR-ARRANZ.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for public funds, amortizable bonds, and bank shares. Columns include 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 9', and 'Día 10'. Rows list various bond series and bank shares like 'Acciones Banco de España'.

CIERRE DE BARCELONA

Table with financial data for Barcelona market. Columns include '4 por 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', 'Alicantes', 'Francos', 'Libras', and 'Bolsín de la mañana'.

CIERRE DE BILBAO

Table with financial data for Bilbao market. Columns include 'A los Hornos', 'Resinas', 'Explosivos', 'Industria y Comercio', and 'Feigueras'.

AUTOMOVILISMO

Próximamente llegarán a Madrid los nuevos automóviles que han de prestar servicio a la aristocrática Sociedad La Gran Peña. Estos serán unos magníficos landaulets torpedos Lorraine Dietrich, los cuales han de llamar poderosamente la atención por su elegancia y conjunto de líneas, pues se apartan por completo de los utilizados hasta hoy para el servicio de casinos y Sociedades.

En pro de un ferrocarril

A las doce de la mañana comenzaron a reunirse en el salón central del ministerio de Fomento los comisionados de Valladolid y Vigo que han venido a Madrid para gestionar cerca del Gobierno la aprobación y ayuda oficial para la construcción y explotación del ferrocarril eléctrico que ha de unir Valladolid con el puerto de Vigo.

Pocos minutos después eran recibidos por el Sr. Ugarte, y previas las presentaciones de costumbre, el Sr. Infante, alcalde de Valladolid, con elocuente frase hizo ante el ministro de Fomento historia de cuantas gestiones se han practicado hasta dar vida a este gran proyecto; enumeró las ventajas que para Valladolid, Castilla, Asturias, Vigo, España entera, y hasta las mismas Américas, había de proporcionar tan colosal proyecto, terminando por pedir al Gobierno, y muy especialmente al ministerio de Fomento, el apoyo oficial y la ayuda pecuniaria que son necesarios para dar cima a tan importante y provechosa obra.

Acto continuo hizo el Sr. Infante entrega al ministro de la carpeta que contiene el anteproyecto del ferrocarril eléctrico que ha de unir la ciudad de Valladolid con el importante puerto de Vigo.

El Sr. Conde, en nombre de todas las fuerzas vivas de Vigo, hizo a continuación uso de la palabra, para repetir iguales ó parecidos conceptos, y terminar haciendo la apología de Vigo, de su situación estratégica, comercial y de su puerto ancho y tranquilo, como uno de los mejores del mundo y el mejor de toda España.

El Sr. Ugarte hizo a continuación, contestando a los señores comisionados, manifestaciones en extremo simpáticas para ellos y para cuanto ellos significaban. Dijo, además, que él conocía bien el proyecto por haber seguido paso a paso su estudio y desarrollo, como sigue con gran interés cuanto puede elevar el nivel de España en sus distintas manifestaciones.

Añadió que ahora que ya tenía en su poder el anteproyecto, lo estudiaría con más detenimiento, examinando todos sus detalles. Dijo también que lo elevaría a sus compañeros, para que fuera estudiado por todos, insistiendo en añadir que él era el más entusiasta defensor de esta obra, cuya gran importancia veía claramente como futura unión entre el Atlántico y el Mediterráneo.

Terminó ofreciéndose como ministro y como particular a los comisionados, diciéndoles que cuanto dependiese del ministerio de Fomento podían contar ya como puesto al servicio de tan noble causa.

Retiráronse los comisionados complacidos y muy esperanzados de los buenos ofrecimientos del Sr. Ugarte, y marcharon del ministerio, proponiéndose visitar hoy mismo al Sr. Alba, con cuya eficaz ayuda cuentan de antemano.

En el Palace Hotel se recurrieron en un banquete, ofrecido por los representantes de las Comisiones vivesgas, los comisionados de los diversos pueblos del trayecto del ferrocarril directo de Valladolid a Vigo, que han venido a Madrid acompañando al ingeniero D. Isidro Rodríguez, con objeto de hacer entrega al ministro de Fomento del anteproyecto.

Ocuparon la mesa presidencial, en unión de D. Antonio Infante, alcalde de Valladolid, los Sres. García Garrote, en representación de la Cámara de Comercio de dicha población; D. José Soto Riera, por la Cámara de Comercio de Vigo; D. Fernando Conde, por el Ayuntamiento de Vigo; D. Isidro Rodríguez, autor del proyecto; el marqués de la Candelaria de Yarayabo, D. José Saavedra, en representación de Puebla de Sanabria, y los Sres. Pereira y Borrajo.

Inició los brindis el Sr. Conde, el cual, en nombre de Vigo, ofreció el banquete a las Comisiones de Valladolid, Puebla de Sanabria y Benavente; encareció la excepcional importancia del proyecto del ferrocarril rápido entre Valladolid y Vigo, y expresó su confianza en que el Gobierno preste incondicional apoyo a esta gran empresa, que hará de Vigo uno de los primeros puertos mundiales para el tráfico con la Argentina.

A continuación el Sr. Rodríguez, autor del proyecto, después de dirigir un saludo a la Prensa, que le ha alentado en su labor y la ha divulgado por la Argentina, encareció la importancia de la obra, que tiene carácter nacional. Terminó diciendo que cuenta, para dar cima a su labor, con los auxilios de empresas financieras.

Puso término a los discursos el alcalde de Valladolid, Sr. Infante, brindando por el triunfo del proyecto y por que en breve plazo se realice, en beneficio de Valladolid y Vigo.

ESCAPARATE SUGESTIVO

Lo es el de la conocida camisería de los Hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina a Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, número 8, donde se hallan los últimos modelos en camisas, cuellos y corbatas para caballero, gabanes impermeables y otra gran variedad de artículos de gran novedad.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Matrimonio. Se concedió licencia para contraerlo al comisario de Guerra de segunda D. Francisco Coronado.

Aptitud para el ascenso. Se declara apto para obtenerlo al interventor de distrito D. Manuel Canapa Viecas.

Gratificaciones. Se concede la anual de 6.000 pesetas al capitán de Artillería, con destino en la Fábrica de Trubia, D. Francisco Ripoll Alvarez, y la misma al farmacéutico primero D. Pedro Escudero Rodríguez.

Excelencia. Pasa a dicha situación el capitán de la Guardia Civil D. Antonio Cerdeño, por haber sido nombrado capitán del Cuerpo de Seguridad.

La banda del regimiento de Gerona.

El capitán general de Aragón, en el asunto de la ida a Sariñena de una música militar, telegrafió al ministro de la Guerra lo siguiente:

«Banda militar regimiento Gerona fué contratada tocar día hoy en un festival en Sariñena (Huesca), que, según informes coronel dicho regimiento, debía consistir en un concierto baile.

Sigo practicando averiguaciones, que comunicaré a V. E. Contesto su telegrama hoy.»

En un segundo telegrama dice: «Como continuación a mi telegrama anterior, comunico a V. E. que oficial encargado música desde Sariñena me manifiesta lo siguiente:

«Música Gerona tomado parte festejos carácter popular.»

En tercer telegrama añade que la música la contrató el alcalde para asistir a un festival, figurando en acta que era para un baile concierto, y que el ayudante que la conducía informa no haber tocado en local cerrado ni asistido a ningún mitin.

Es de suponer se crucen algunos telegramas más de aclaración del asunto.

FENALINA. CURA INMEDIATA DEL DOLOR DE CABEZA. REGALAMOS un sello a toda persona cuyo dolor haya resistido a otros medicamentos. — MANERA, Serrano, 44, y farmacias —

Los sucesos de Méjico

En el ministerio de Estado se ha facilitado ayer, a última hora de la tarde, a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«El señor ministro de Estado no ha cesado de preocuparse desde el comienzo de la revolución mejicana de la situación de los españoles en aquel país, y al efecto ha procurado por todos los medios a su alcance la debida protección de sus vidas e intereses. Al indicado objeto, ha dado el marqués de Lema las instrucciones correspondientes a los representantes de S. M., y las noticias de los mismos recibidas permiten suponer que si el constitucionalista Villa llega a realizar el ataque a Torreón, no serán molestados los españoles allí residentes que no tomen parte en las hostilidades.»

Chocolate para diabéticos

La elaboración de un chocolate, de sabor gratísimo, hecho a base de cacao y sin azúcar, para los enfermos diabéticos, ha sido un gran triunfo de la antigua Casa de Venancio Vázquez, hoy Emilio González, que hace de él una venta considerable en su despacho de la Carrera de San Jerónimo, 29.

NOTICIAS GENERALES

Las pastillas del Dr. Andreu calman rápidamente la tos, facilitando la expectoración.

No hay tos que se resista al Jarabe Orive.

Al querer depositar ayer tarde una carta en un buzón de uno de los tranvías de la línea de Pozas, nos encontramos con que el buzón estaba abierto. El cobrador del tranvía nos manifestó, además, que era imposible cerrarlo. Llamamos la atención del Sr. Ortuño para que estas irregularidades sean corregidas.

Hoy miércoles, a las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Herce (D. F.), acerca del tema «Concepto moderno de las libertades individuales», haciendo uso de la palabra los Sres. García Cerduna (D. J.), Cansillo (D. J.), Mena y San Millán (D. E.), y Campuzano y Horma (D. F.).

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica hoy miércoles, a las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos. Terminará la discusión de vómitos del embarazo y de un caso de presentación de cara con la rectificación de los doctores Bourkaib y Mucla.

Para la desgraciada familia del solar del número 1 de la calle de las Peñuelas hemos recibido las siguientes cantidades:

Table with financial data for the Peñuelas family. Columns include 'Pesetas', 'Suma anterior', 'P. A. R.', 'R. A.', and 'Total'.

En la junta general reglamentaria celebrada por la Asociación de Sordomudos el día 8 del corriente para la renovación de los cargos de la Junta directiva resultaron elegidos los señores siguientes:

Presidente, D. Alvaro López Núñez, reelegido; vicepresidente primero, D. Adolfo Pérez; vicepresidente segundo, D. José Santiján; secretario general, D. Manuel Pérez; vicesecretario, D. Jesús Camarena; tesorero, D. Miguel Granell, reelegido; contador, don Juan García Ucedo; director de estudios, D. Miguel Granell, reelegido; bibliotecario, D. Arturo Costanzo, reelegido; vocales: doña María Palomeque, D. Domingo Lacroix, don Juan Bautista Ibarrodo y D. Lorenzo Simón.

Londres premia a la Saponia

con MEDALLA DE ORO, International Exhibition of Hygiene. Elogio y garantía del Laboratorio Higiene de Madrid. Lava perfectamente la ropa sin jabón NI LEJIA, evitando las sustancias que QUEMAN y comunican mal olor a los tejidos. GRATIS cajas prueba. Alexiades, Infantas, 13; Farmacia Manera, Serrano, 44, y buenos establecimientos.

Dice el señor Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana que había conferenciado con el Presidente del Consejo más temprano que de ordinario, porque el Sr. Dato tenía que acompañar a la Reina a la inauguración de la Casa Cuna.

«En Sevilla no ocurre nada de particular que no haya sido teleografiado por los correspondientes.

Como en el último Consejo quedó acordada la concesión de la gran cruz de Beneficencia al Sr. Cañal, el Presidente me ha dicho que le envíe el decreto para ponerlo a la firma de S. M.»



Mundo eclesiástico

La Real, ilustre y primitiva Esclavitud de Nuestra Señora del Carmen, establecida canónicamente desde el 21 de mayo de 1673 en esta iglesia, invita a sus beneméritos congresantes y a todos los devotos de la gloriosa carmelitana a los ejercicios que tendrán lugar el próximo domingo, consistentes en misa de comunión, a las ocho y media de la mañana, y por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad; los rezos acostumbrados, y sermón, a cargo del notable orador sagrado D. Antonio Terroba, capellán de las religiosas Siervas de Jesús.

CORSETS GUILLEN

EL MAS CHIC Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

TEATRO REAL

DESPEDIDA DE ANA FITZIU

Hoy miércoles cantará su función de despedida en el teatro Real la bellísima soprano Ana Fitziu.

Se representará Lohengrin, obra en la que la hermosa artista hace una Elsa encantadora, luciendo su voz admirable.

Los demás intérpretes de la bella obra wagneriana serán los mismos que con tan entusiasta aplauso del público la han representado.

La función empezará a las ocho y media de la noche.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación visitó ayer tarde en su domicilio al ministro de Estado. Este se encuentra bastante aliviado de la enfermedad que le retiene en casa.

El Sr. Besada estuvo ayer tarde en Gobernación, no pudiendo ver al Sr. Sánchez Guerra porque no se encontraba en su despacho.

El Sr. Sánchez Guerra, conversando ayer tarde con los periodistas acerca de las próximas elecciones, confirmó que la próxima lucha electoral será grande en casi toda España, y que el art. 29 tendrá aplicación en muy pocos casos.

Respecto a la candidatura del Sr. Dato por Vitoria, dijo que hasta ahora era por el único distrito que se presentaba, y lo hacía atendiendo al requerimiento de personas representantes de todas las fuerzas vivas.

En cuanto a la candidatura del Sr. Besada por Alcoy, confirmó la impresión dada hace días de que el señor conde de Romanones no luchará por aquel distrito.

También yo—dijo el Sr. Sánchez Guerra—tengo lucha en mi distrito. Ya se encuentra allí mi contricante.

Con este motivo recordó que hay precedentes de haber sido derrotados dos ministros de la Gobernación: los Sres. González Bravo y Vega de Armijo.

Se felicitó el ministro de que haya lucha en general en todos los distritos, pues esto demuestra que todos los partidos no están aletargados.

Indicó también la posibilidad de que a última hora surjan más candidaturas.

Refiriéndose a la forma de luchar, a propósito de algunos telegramas de queja recibidos, dijo que de todos los partidos políticos los que mejor sabían luchar y conocían todos los recursos electorales eran los carlistas.

Un periodista preguntó al ministro de la Gobernación si, como se había hecho en otras ocasiones, se podía publicar con carácter oficial quién era el candidato del Gobierno para la presidencia de la Cámara popular.

El Sr. Sánchez Guerra indicó que realmente la noticia no podía darla ahora; pero que no estaban mal orientados los rumores y versiones publicados acerca del nombre para ocupar dicho cargo.

Como se le indicase que también su nombre había circulado con insistencia, negó terminantemente que sea el designado para ese alto puesto.

Ayer circularon insistentes rumores, con referencia a noticias de Sevilla, respecto a una probable e inmediata modificación ministerial. Añádase que, entre otros ministros, el de la Guerra saldría del Gabinete por pasar al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Interrogado acerca de estos rumores el señor Sánchez Guerra, contestó que no eran exactos.

Se han comentado mucho entre los concurrentes al Congreso manifestaciones que, juzgando el actual momento político, se atribuyen al Sr. Villanueva, de las cuales lo más saliente es decir «que éste no es un Gobierno».

sin Maura, sino contra Maura, y un Gobierno conservador contra Maura que intente gobernar, provocará la guerra civil.

En honor a la verdad, con mayor ó menor energía y claridad, conceptos parecidos á éstos ha expresado siempre el actual Presidente del Congreso.

Lo del "Carlos V,"

HAGASE LUZ

Por el buen nombre de un paisano y de la Marina.—Lo que dicen cartas particulares.

A pesar de nuestra diligencia, no hemos podido saludar á nuestro querido amigo el ilustrado ex comandante del crucero *Carlos V* hasta ayer domingo.

El Sr. Cristelly nos recibió amablemente; pero nuestra visita no tuvo el éxito apetecido, pues el bizarro marino se ha encerrado en la reserva más absoluta en cuanto se relaciona con los motivos de su relevo, cumpliendo así con los deberes de la más estricta disciplina. Nuestra entrevista no pasó, pues, de las frases corteses y cambio de impresiones sobre asuntos de ningún valor.

Mas como el asunto es de los que han adquirido interés marcadísimo y actualidad, á ella hemos de rendir tributo recogiendo versiones y noticias de origen particular, que por cierto coinciden con cuanto á raíz del suceso hemos informado á nuestros lectores, y porque las consideramos precisas, pues tal vez lo ocurrido está llamado á dar juego en las futuras Cortes para hacer luz en asunto que no sólo afecta al buen nombre del Sr. Cristelly, sino también al interés de la nación.

Con referencia á las noticias particulares que recogimos, y parte de las cuales publicamos ayer el *Diario de Cádiz*, está comprobado que el crucero *Carlos V* no debió salir de Cádiz para un tan largo viaje, pues el estado de sus máquinas y calderas era lastimoso, deplorable.

El buque, en los primeros días, y por previsora precaución, dado el estado de sus elementos vitales, singularmente de sus calderas y condensadores, navegó á diez millas de velocidad; pero ante lo apremiante de la comisión é imperiosa necesidad de llegar á Veracruz cuanto antes, la dotación hizo un esfuerzo, se encendió una caldera más, la séptima, y se llegó á una velocidad de cerca de doce millas. Pero como el estado de los condensadores era detestable, la saturación en las calderas llegó á un tanto por ciento alarmante y el consumo de carbón á una cifra extraordinaria, adoptándose las medidas convenientes para evitar pudieran llegar al caso de carecer de combustible.

Durante el viaje hubo necesidad de parar las máquinas repetidas veces para taponar tubos, en número alarmante, tanto de los condensadores como de las calderas; reponer válvulas de las bombas de aire, y se llegó á tener que reducir el andar del barco á nueve millas, por no disponer, de sus doce calderas, más que de seis en regulares condiciones de funcionamiento.

Ante el repetido número de averías y paradas en alta mar, para repararlas, los jefes de máquinas, salvando su responsabilidad, parece ser, según cartas particulares afirman, consignaron la necesidad de reparaciones que permitieran continuar el viaje con más seguridad; obras que debían ejecutarse en Kingston, pero que no se efectuaron ante las órdenes apremiantes del Gobierno para continuar el viaje.

Tuvo el barco que detenerse en aquel puerto de Jamaica, por las dificultades que encontró, para hacer unas mil toneladas de carbón. Las averías en calderas, condensadores y máquinas se explican por encontrarse dos tuberías en el último tercio de vida y hacer diez y siete años que no se reparan.

De todo lo cual se deduce que, como siempre, los marinos de guerra sufren las consecuencias del vivir menguado de nuestra Marina por lo indotado de su presupuesto; y mientras buques transatlánticos reparan al rendir cada viaje, los buques de la escuadra española salen una y otra vez á la mar, por las exigencias del servicio, sin hacer lo más indispensable para el entretenimiento y conservación de sus máquinas y generadores.

Dícese con referencia á los informes particulares que recogemos, que todo consta en los partes de campaña, con tan minuciosos detalles, que en ellos está á salvo la responsabilidad del mando del crucero y demás jefes y oficiales.

Conviene, pues, para satisfacción del país, por el prestigio de nuestros marinos y por el buen nombre del digno ex comandante señor Cristelly y Laborda, se haga luz, mucha luz en este asunto, del cual, por ignoradas razones, resulta victima al final de su brillante carrera tan prestigioso marino.

Las referencias de la Prensa de Madrid son que todo se arreglará satisfactoriamente; pero siempre es bueno que lo ocurrido respaldado con claridad meridiana, y para ello, nada más justo, nada más natural y lógico que se lleven al Parlamento los documentos oficiales en que consten esas vicisitudes y la odisea de ese barco, que en diez y siete años no sufrió reparaciones de importancia en sus máquinas y calderas.

Al abrirse el Parlamento, ahí tienen los diputados un problema transcendental para el país, y que éste tiene derecho á conocer.

FIESTA DE ARTE

El sábado 14 se celebrará, á las cinco de la tarde, en los salones del Palace Hotel, una fiesta en honor de los autores de *Las golondrinas*, Sres. Martínez Sierra y Usandizaga.

El programa de la fiesta se está ultimando en estos momentos; pero podemos anticipar que en el figurarán, como números principales la lectura de unas cuartillas de Martínez Sierra, algunas obras musicales del joven maestro Usandizaga, ejecutadas al piano por el propio autor, y varios trozos de *Las golondrinas*, tocados por la orquesta de Price.

El salón estará bellamente adornado de flores, que ya se han pedido á Valencia, sirviéndose á los concurrentes un exquisito lunch.

A esta fiesta, que será brillantísima, asistirán las primeras figuras de los teatros de Madrid, hermosas y elegantes damas de la aristocracia y cuantos significan un nombre y una personalidad en nuestro mundo artístico é intelectual.

Las tarjetas se pueden adquirir al precio de quince pesetas en las librerías de Fe y Adrián Romo, en la cervicería Vasco-Navarra, en la Redacción de *La Lectura* y en la Biblioteca Renacimiento.

SUGESOS DEL DIA

El mantón de una artista.

A una artista de un salón de variedades, llamada C. I., le sustrajeron del cuarto un mantón de Manila valorado en 750 pesetas.

La Policía ha detenido por sospechas á do, individuos, que fueron puestos á disposición del Juzgado de guardia.

Denuncia contra un empleado.

En el Juzgado de guardia quedó detenido, por virtud de una denuncia presentada por la Casa Editorial de la calle de Cañizares, un empleado de dicha Casa, cuyas iniciales son E. S., acusado de haber ido sustrayendo pequeñas cantidades, que al cabo de algunos años ascendían ya á la respetable suma de 20.000 pesetas.

Se trata por lo visto de un modesto empleado que, sin duda, á consecuencia de estrecheces y necesidades de la vida, ha cometido estas infidelidades, hasta que hace pocos días, al realizar los dueños un arqueo en la caja, observaron el desfalte mencionado.

Josefa Blasco, portera de la casa número 4 de la calle de Silva, denunció que la habían sustraído ropas que guardaba en un baúl, y que valen unas cien pesetas.

Caída grave.

El anciano de ochenta años Lucas Guzmán se cayó en la calle del Caballero de Gracia, ocasionándose graves heridas en la boca y cara.

Los niños.

La niña de seis años Lucía Peña Otero fué curada en la Casa de Socorro del Hospital de heridas en las manos, que se ocasionó al cogerse á las alambreadas que circundan los jardines de la estación de las Delicias.

Robo de un fardo.

El empleado encargado de los muelles de pequeña velocidad de la estación de Atocha presentó una denuncia en la Inspección de Policía porque de la expedición 7.283 habían sustraído un fardo de 92 kilos de tejidos.

Atropello.

Doña Petra Carrillo, de sesenta años, fué atropellada por un coche de punto en el paseo de Recoletos.

El coche desapareció y la señora fué conducida á la Casa de Socorro de Buenavista, donde fué curada de heridas de pronóstico reservado.

La lesionada sólo sabe que el caballo que tiraba del coche era blanco.

PROVINCIAS

Los mauristas.

VALENCIA. (Martes, noche.) Firmado por el presidente de la Comisión que se designó oportunamente, se ha publicado un manifiesto que los conservadores mauristas dirigen á todos los que conculgen en las mismas ideas, especialmente en nuestra provincia, invitándoles á que se adhieran á los organismos del partido que se irán creando.

Se reitera en términos entusiastas la inquebrantable adhesión al Rey, al Sr. Maura y á los procedimientos políticos de éste.

Huelga de matarifes.

En el Matadero general ha reinado tranquilidad.

La actitud de los matarifes declarados en huelga obedece á que se ha decretado la cesantía del administrador, en virtud del resultado de cierto expediente que se le instruyó á fines de abril por utilización de carne procedente de una vaca tuberculosa.

El Ayuntamiento se ha reunido para ocuparse del conflicto, aplazando el tomar acuerdos hasta conocer el resultado de la reunión que para las siete de la tarde tenía anunciada el gremio de cortantes.

Se celebró esta reunión, acordando los reunidos persistir en la huelga hasta conseguir la reposición del administrador, reclamar la devolución de cierta cantidad por bonificación de los derechos de sacrificio y degüello y pedir la resolución en la instancia que tienen presentada solicitando el aumento en la misma bonificación expresada.

Mañana se reunirá el Ayuntamiento, y probablemente mantendrá el acuerdo de cesantía del administrador y tomará el de procurar que los abastecedores sigan suministrando reses, y buscar matarifes, con objeto de proceder á la implantación de tablas reguladoras.

El nuevo administrador ha tomado posesión del cargo sin incidentes.

El ferrocarril directo.

En la Diputación provincial se ha reunido la Junta magna gestora del ferrocarril directo de Madrid á Valencia, y ha tomado el acuerdo de no aceptar el ofrecimiento del titulado Sindicato belga, que ofrecía constituir la Sociedad si los valencianos aportaban cuatro millones.

Conferencia de Melquiades Alvarez. TERUEL. (Martes, noche.) Don Melquiades Alvarez ha aceptado la invitación del Circulo Turolense, y en breve dará una conferencia.

Los tradicionalistas.

BARCELONA. (Martes, noche.) La Juventud tradicionalista ha tomado el acuerdo de expulsar de la agrupación al concejal señor Llausá, hijo del duque de Solferino.

Los panaderos.

En el despacho del gobernador civil se ha reunido la Comisión arbitral de patronos y obreros panaderos, con objeto de tratar del incumplimiento de las bases convenidas.

Después de amplia discusión se llegó á una inteligencia, conjurándose el peligro de la huelga anunciada.

Los carpinteros.

Un grupo de huelguistas carpinteros ha recorrido los talleres para enterarse si se trabajaba, y amenazando á los obreros que hablan entrado al trabajo.

La Policía disolvió un grupo en la Barceloneta.

Obrero agredido.

BARCELONA. (Martes, noche.) En el Dispensario de Taulat se presentó Luis Más, de veintinueve años, que presentaba una herida de arma de fuego que le atravesaba el muslo izquierdo.

Dijo que unos desconocidos, que huyeron, le habían herido.

El lesionado fué presidente de la Sociedad de obreros fabriles La Constanza durante la última huelga, en que, como se recordará, menudearon las agresiones.

Arrollado por un tranvía.

Un tranvía de Sarriá atropelló á un joven de quince años, seccionándole una pierna. Se encuentra en gravísimo estado.

Visita escolar.

LEON. (Martes, noche.) Después de haber estado en esta capital tres días visitando los principales monumentos, han salido para Oviedo 20 alumnos de la Escuela Normal de aquella capital, que vinieron en excursión escolar con varios profesores.

Dichos alumnos marchan muy satisfechos de su estancia en León, donde fueron obsequiados por sus compañeros de ésta con un espléndido lunch.

EXTRANJERO

La sesión regia.

LONDRES. Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado la sesión inaugural del Parlamento.

Han ido el Rey y la Reina en un coche de corte, tirado por seis caballos magníficos. El itinerario que han seguido los Soberanos, tanto al ir al Parlamento como al regresar á Palacio, ha sido el más breve.

Se ha adoptado esta determinación en vista de que los movimientos del coche le producen á la Reina mareos.

Una gran muchedumbre se había estacionado en las calles por donde otras veces, con ocasión de actos como el de hoy, ha pasado la comitiva regia.

Creíase que, como siempre, al retirarse del Parlamento darían los Reyes un gran rodeo.

No ha ocurrido así, y la mayoría del público ha quedado sin ver el desfile, y por consiguiente, disgustado.

El Mensaje.

Abierta la sesión, el Rey ha procedido á la lectura del discurso del Trono.

Lo ha leído con voz clara.

El Mensaje regio ha sido, en general, objeto de favorables comentarios.

Lo ha sido principalmente la parte en que se advina la mano y desde luego el deseo vehementísimo del Rey de resolver en términos conciliadores, y con la buena voluntad de todos los partidos, la cuestión del *Home rule*.

Terminada la lectura, los Reyes han descendido del trono y se han retirado de la Cámara.

Comienza la discusión.

Inmediatamente ha comenzado en la Cámara de los Comunes á discutirse la contestación al discurso del Trono.

Lang, conservador, ha pronunciado un discurso tratando de demostrar que la cuestión del *Home rule*, por su gran transcendencia, imponía la necesidad de la convocación de nuevas elecciones generales.

Asquith, el primer ministro, le ha contestado oponiéndose al criterio sustentado por el representante conservador.

«Para qué convocar nuevas elecciones generales—ha dicho—, si todas las elecciones parciales últimamente celebradas han sido favorables al partido liberal?»

Explosión formidable.

BOLIVIA. En Oruzo ha ocurrido una formidable explosión en un almacén de pólvora y dinamita.

Hay muchos muertos y heridos, sin que se conozca todavía exactamente su número. Los daños materiales son grandísimos.

Entre los escombros del edificio derrumbado quedan aún víctimas.

Un tigre en libertad.

BRUSELAS. Un tigre se ha escapado de un circo en el momento en que le estaban dando de comer.

En las calles se ha producido entre los transeúntes el pánico consiguiente.

Se ha refugiado el tigre en un estanco.

Un individuo se ha apresurado á cerrar la puerta, quedando el tigre encerrado. Momentos después llegaba el personal del circo, que ha enjaulado al tigre y lo ha conducido al punto de donde se escapó.

El teatro en París.

PARIS. En el teatro del Odeón se ha estrenado esta noche una nueva obra de Brieux. Se titula *Le bourgeois aux champs*.

A la representación han asistido el Presidente de la República y su esposa.

Es una comedia en tres actos; una sátira social, en la que el tema se desenvuelve con alguna fatiga, diluido en tres actos demasiado extensos.

Oficialmente ha logrado la obra buen éxito; pero los espectadores han salido del estreno bastante fatigados.

El Príncipe de Wied, en Roma.

ROMA. El Príncipe de Wied ha depositado esta tarde dos coronas en el panteón de los Reyes de Italia.

Después le ha recibido el Rey Víctor Manuel, quien le ha obsequiado con un banquete.

Se asegura que el Príncipe de Wied no saldrá de Roma sin antes haber visitado al Papa.

Contra los socialistas búlgaros.

SOFIA. En esta capital y en las principales poblaciones del reino ha comenzado la Policía á practicar detenciones de socialistas que han intervenido en la publicación del manifiesto en que se pide la proclamación de la República en Bulgaria y el castigo de los culpables de las guerras.

Formación de Gobierno.

ESTOKOLMO. El barón de Ger ha recibido el encargo de formar Gobierno.

Escándalos en Tokio.

TOKIO. Con motivo de los escándalos descubiertos en la Marina se han producido serios desórdenes.

Mientras estaba reunida la Cámara, la multitud ha intentado penetrar violentamente.

La Policía se ha visto obligada á dar repetidas cargas.

El Gobierno ha hecho la declaración de que continúa en su puesto porque cuenta con la confianza del Emperador.

Choque de dos biplanos.

BERLIN. En el aerodromo de Johannistal han chocado dos biplanos que maniobraban á treinta metros de altura.

Los dos han caído bajo los restos de los aparatos, que han quedado destruidos.

Ha muerto un alumno de aviación y han resultado gravemente heridos el otro aviador y la persona que le acompañaba como pasajero.

El nuevo Presidente de Colombia.

BOGOTA. El doctor José Vicente Concha ha sido designado Presidente de la República de Colombia.

POLITICA INGLESA

En vísperas de acontecimientos

Detalles del discurso del Trono.

LONDRES. El discurso leído por el Rey en el acto de la apertura del Parlamento dice en síntesis lo siguiente:

«Tengo la gran satisfacción de poder comunicaros que mis relaciones con las Potencias extranjeras siguen siendo amistosas.

Otra gran satisfacción puedo anunciar: la visita que haré en plazo breve á M. Poincaré para testimoniar las cordiales relaciones que existen entre los dos países.

Inglaterra ha concertado con las demás Potencias acerca de la cuestión de Albania y de las islas del mar Egeo para llegar á poner en práctica los acuerdos por las mismas Potencias adoptados.

Relata después cuál es la verdadera situación de Albania y las negociaciones sostenidas con los Gobiernos alemán y turco acerca de los importantes intereses materiales y morales que Inglaterra tiene en la Mesopotamia.

Respecto á la cuestión política, encarga á ambas Cámaras que lleguen á un acuerdo sobre el problema de Irlanda, para lo cual lo mejor sería que unos y otros se hicieran concesiones mutuas.

Se ha hecho notar que ésta es la primera vez que este discurso es algo más que un resumen de acontecimientos.

En los pasillos.

En los pasillos se hicieron grandes comentarios acerca del discurso del Trono.

La impresión dominante es la de que el Gobierno desea buscar una solución á los graves problemas que pueden estallar de un momento á otro, y que procurará buscar esa solución por todos los medios.

Los unionistas se muestran dispuestos á escuchar cuantas proposiciones les sean hechas, hasta ver si hay alguna aceptable.

En la Cámara de los Comunes.

La sesión de la Cámara de los Comunes ha durado desde las cuatro de la tarde hasta las once de la noche.

En el discurso de Asquith, contestando á Long expresó su preocupación por el problema de Irlanda, que entraña suma gravedad, porque hay una gran masa de opinión que tiene esperanzas que no podrán ver realizadas.

Estas palabras han causado gran impresión y han afirmado la creencia de que se avecinan acontecimientos de importancia.

LA SITUACION EN MEJICO

DICE SÁNCHEZ AZCONA

Los revolucionarios esperan el triunfo.

PARIS. Hoy publica *Excelsior* una entrevista con Sánchez Azcona, embajador extraordinario de los revolucionarios mejicanos.

Ha dicho que en Europa no se tienen de la terrible lucha que en aquella nación se está librando más que noticias completamente erróneas.

Cree que el final de la guerra está muy próximo, gracias á las medidas adoptadas por los Estados Unidos, que han estudiado sobre el propio terreno la situación y las condiciones de Méjico.

La posición de Huerta es cada vez más insostenible.

Sus acreedores aumentan tan enormemente como disminuyen sus partidarios.

Los revolucionarios tienen que vencer forzadamente.

Sus soldados son de un nivel intelectual más elevado que el de las tropas de Huerta.

En el Norte, el general Carranza, con su ministro de la Guerra el general Angeles, que ha hecho sus estudios militares en Francia, y ayudado por los conocimientos tácticos de Villa, gana cada día más terreno.

Y en el Sur, la lealtad de los indios zapataístas asegura también el éxito.



LOS NIÑOS DÉBILES,

siempre crecen fuertes con el uso de la Emulsión SCOTT y esta afirmación queda probada en la siguiente carta, una de las mil recibidas de los Srs. Médicos y padres de familia.

«Mi hijo Emilio de 3 años estuvo enfermo de gravedad en Agosto último con unas fiebres gástricas y quedó tan delicado y raquítico que creíamos no había medio para salvarle. Tuviémos la suerte de apelar á la Emulsión SCOTT y se repuso pronto de carnes y fuerzas, quedando completamente restablecido.» Fabián Lopez, Alpera (Albacete) 2 de Marzo de 1913.

Emulsión SCOTT



Las imitaciones fallan; insístase pues en adquirir la legítima Emulsión de SCOTT y no se acepte otra.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos March, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

MARRUECOS

Informes oficiales

Desde Ceuta.

El general Arraiz, desde Dar Riffien, comunica al comandante general que en los trabajos de chapeo que la fuerza de Ingenieros efectúa en el bosque inmediato al Boquete de Anghera desde hace tres días, sin haber ocurrido novedad, hubo que sostener ayer un combate con el enemigo.

Durante la mañana tuvo varios tiroteos la fuerza de protección, que era media compañía de moros de la Milicia Voluntaria de Ceuta, y desde las dos de la tarde se fueron reconcentrando los contrarios y ocupando diversas posiciones en el fondo de los barrancos y alturas inmediatas, haciendo intenso fuego. Reforzados los combatientes con la otra media compañía de la Milicia Voluntaria, una compañía de Borbón y otra del Serrallo, y cooperando con sus disparos la batería de la posición, se logró dispersar al enemigo, causándole bastantes bajas, y se retiraron las fuerzas, á la posición de Federico, al anochecer.

Como consecuencia de este encuentro tememos, por nuestra parte, que lamentar que resultaron heridos el sargento Eugenio Alonso y soldado Timoteo Cano, de la segunda compañía del primer regimiento de Zapadores, el primero en una pierna, y el segundo en una mano. De los moros de la compañía de la Milicia, un cabo muerto y cinco soldados moros heridos.

Varios moros de los nuestros sostuvieron con el enemigo una lucha cuerpo á cuerpo, avanzando impetuosamente sobre unos grupos y causándoles bajas con el arma blanca.

Desde Larache.

Ayer fué enterrado solemnemente en el cementerio de Arcila el cadáver del teniente Sánchez Blanco, muerto en Cuesta Colorada en la emboscada del día 6. Hoy se hizo convoy á Cudia Abid; al regresar fué atacado por yebales, que fueron dispersados por fuerzas del tabor de Arcila, protegidas por fuego de cañón desde Cudia Abid y T'zenin. Continúa cerrado el puerto por el estado infranqueable de la barra.

Desde Melilla.

Reina gran temporal de agua, que ha dificultado extraordinariamente los servicios de convoyes, al extremo que los camiones automóviles han quedado entre Muley Fechid y Zaio, sin ser posible sacarlos del barrizal que los ha detenido. Mañana saldrán de la segunda de dichas posiciones fuerzas de Ingenieros para intentar por todos los medios posibles en condiciones de proseguir el viaje á regresar á dicha plaza. En el territorio reina completa tranquilidad.

Por cuestiones amorosas, el soldado de la compañía de Ferrocarriles Narciso Mena Caballero disparó ayer su tercerola cuatro veces contra el soldado del regimiento mixto de Ingenieros Juan Bola Jiménez, matándole.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

CULTOS PARA EL DIA 11

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Martín, y sigue la novena a Nuestra Señora de Lourdes...

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 11

REAL.—8 (función 61 de abono, 25 del turno primero), Leharín. PRINCESA.—10 (moda), Doña María de Padilla y Los cheros del oro.

ESPAÑOL.—5,30, Los Leales. COMEDIA.—9,15, El orgullo de Albacete. LARA.—6,30 (doble), En familia (dos actos)...

MAQUINAS fotograficas. Placas, papeles, productos y cartulinas. Trabajos de laboratorio y composturas. Casa económica, Elías Sangil. Cádiz, 7. «The Castle».

AVISOS UTILES

Sociedad Nacional de Crédito. A partir del día 10 de febrero corriente se pagará a los poseedores de RESGUARDOS en las Oficinas de esta Sociedad, Alcalá, 43...

¡Seis reales en dos meses! ¡Poca cosa cuesta tener la dentadura hermosa! Pues usando el Licor del Polo a diario, dura dos meses. ¡Es extraordinario!

Exitos del ahorro libre. En la pizarra de «LOS PREVISORES DEL PORVENIR», Echegaray, 20, Madrid, aparece hoy la cifra de 23 millones de pesetas como capital inalienable...

Infanta Isabel.—Colosales éxitos se proyectan en este Ideal Cinema de la calle del Barquillo. El viernes, Pero mi amor no muere... interpretada por Lyda Borelli. Butaca, 0,30 y 0,50.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.



LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color...

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

JONASIL del sabio Doctor JONÁS UN NUEVO GRANDE TRIUNFO DE LA CIENCIA CURA RADICAL DE LA CALVICIE—RESULTADO INMEDIATO

PRINCIPE ALFONSO EPOPEYA DE NAPOLEON Miles de personas están desfilando para admirar esta colosal producción de la casa «Ambrosio»...

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. Faustino del Barrio y García DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DÍA 5 DE FEBRERO DE 1914

MES DE FEBRERO SE BUSCA para la plaza de Madrid, señor, con domicilio fijo en Madrid, joven, activo, con ilustración esmerada...

SE BUSCA para la plaza de Madrid, señor, con domicilio fijo en Madrid, joven, activo, con ilustración esmerada...

PORTERO Se necesita, licenciado guardia civil, casado, sin hijos.—Calle de Alcalá, 50.

CENTRO DE POLICIA PARTICULAR Servicios permanentes de vigilancia por personal técnico.—Informaciones personales en todo el mundo con absoluta reserva...

JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU de SANJOSE OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, Catarros, Fatiga, Opresión, etc.

HERNIAS Alivio inmediato y curación radical. La garantía, la superioridad se ha demostrado en los Tribunales de Justicia...

SEÑORAS El vello de la cara y brazos desaparece en cinco minutos con el Depilatorio del Barón...

ESTUDIO El más amplio y espacioso de Madrid, se alquila para pintor ó academia. CARRANZA, 13.

QUINTO ANIVERSARIO Rogad a Dios por el alma de CARLOS CORTEZO Y COLLANTES Que murió en Teruel el 12 de febrero de 1909.

PROPIETARIOS Administración de fincas. Se adelanta renta trimestral, sin interés ninguno, nada de préstamo. Señor Campos.—Apartado de Correos número 625.

A. VALLEJO Alcobas Luis XVI, comedores, salas, colgaduras y decoración, despachos americanos últimos modelos. PLAZA DE CELENQUE, 1.

SUBASTA DE ALHAJAS Carrera S. Jerónimo, 32, pl. Las alhajas vendidas de los meses de noviembre y diciembre de 1912...

QUELDO FIJO, lo concedo. Mas al convenir la gestión y buenas comisiones para empezar, a agentes activos y bien relacionados.—Ofertas con referencias al Instituto Real, Mercurio, en SEVILLA (España).

Varios señores prelatos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Graciana Sancho-Alvarez y Gutiérrez VIUDA DE D. ROMUALDO GARCIA-DIEGO Y CÍSPEDES FALLECIÓ EL DÍA 14 DE FEBRERO DE 1913

Sus hijos suplican a sus parientes y amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 11 en la parroquia de Santa Bárbara...

PIELES Para señoras, se reforman a precios sin competencia; es la casa más barata de Madrid. La Magdalena, C. Mayor, 28.

Carbon encina Quintal de 49 kilos, 5,25; ma. arroba, 1,35; saco de 40 kilos, 4,20; idem de 20, 2,10.

MONSIEUR PEPTONA ORTEGA para convalecientes y personas débiles, es el mejor cóctil y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 13.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Graciana Sancho-Alvarez y Gutiérrez VIUDA DE D. ROMUALDO GARCIA-DIEGO Y CÍSPEDES FALLECIÓ EL DÍA 14 DE FEBRERO DE 1913

AGUAS PURGANTES —DE— COSLADA «LA MARAVILLA» Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes Martín y Durán

AGUAS PURGANTES —DE— COSLADA «LA MARAVILLA» Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes Martín y Durán

CORSES DE LOS MAS economicos a los de más lujo. Toledo, 61, corsetería

SE VENDE O ARRIENDA acreditada fábrica de harinas, montada recientemente por Buhler Hermanos, para una molienda de 15.000 kilos en 24 horas; situada a 50 metros de estación.—Dirigirse: Fábrica de harinas «EL ANGELO».—SALAMANCA.

Su desconsolado hermano, D. Calixto; hermanos políticos; sobrinas, doña Consuelo García-Diego y doña Josefa Sancho-Alvarez; sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

HIPOTECAS Primeras, al 5 por 100 anual; segundas, a 6 por 100, sobre casus en Madrid.—IBÁÑEZ, Moratín, 3, principal derecha de 2 a 6.—Teléfono 2.605.

HIPOTECAS Primeras, al 5 por 100 anual; segundas, a 6 por 100, sobre casus en Madrid.—IBÁÑEZ, Moratín, 3, principal derecha de 2 a 6.—Teléfono 2.605.

SOLARES DE OCAJON Alcalá, mediodía; Velázquez, Serrano y Portier, 1, 75. Magdalena, núm. 13.

SE VENDE O ARRIENDA acreditada fábrica de harinas, montada recientemente por Buhler Hermanos, para una molienda de 15.000 kilos en 24 horas; situada a 50 metros de estación.—Dirigirse: Fábrica de harinas «EL ANGELO».—SALAMANCA.

Si os sentís fatigado, si estáis encorvado, si sufrís debilidad general, tomad mañana y tarde el delicioso PHOSCAO (Antiguamente Phospho-cacao).

IANUNCIANTES! Pedid tarifa de periódicos combinados a la base de una gran economía, a la AGENCIA CORTES.

IANUNCIANTES! Pedid tarifa de periódicos combinados a la base de una gran economía, a la AGENCIA CORTES.

SI SUFRÍS DE ANEMIA Si os sentís fatigado, si estáis encorvado, si sufrís debilidad general, tomad mañana y tarde el delicioso PHOSCAO

SI SUFRÍS DE ANEMIA Si os sentís fatigado, si estáis encorvado, si sufrís debilidad general, tomad mañana y tarde el delicioso PHOSCAO

IANUNCIANTES! Pedid tarifa de periódicos combinados a la base de una gran economía, a la AGENCIA CORTES.

IANUNCIANTES! Pedid tarifa de periódicos combinados a la base de una gran economía, a la AGENCIA CORTES.

CÓMO HE DESARROLLADO Y FORTALECIDO MI PECHO

CON UN TRATAMIENTO EXCLUSIVAMENTE EXTERNO

SEGUID LOS CONSEJOS DE UNA PARISIENSE

La enfermedad, el cansancio y también las consecuencias del parto, fueron la causa de la debilitación de mi pecho...

Si sostengo que mi método, que he descubierto, por un feliz azar, es eficaz e infalible, no es para recoger gloria...



Señora R. V., de Madrid, ha visto su pecho desarrollarse de 13 centímetros. Señora L. R., de Valladolid, de 29 centímetros...

Envío gratis a toda lectora de La Correspondencia de España que me envíe el cupón inserto más abajo...

CUPON GRATIS Y EL ENDURECIMIENTO DEL BUSTO. Las cartas deben ser franqueadas con 25 céntimos...

PESETAS 600, A PLAZOS

ESTE MODELO



PESETAS 570, AL CONTADO

Cajas registradoras NATIONAL. -- PRECIADOS, 11

CORCHO HIJOS

INGENIEROS CONSTRUCTORES. Talla central con salin exposición en Santander. Sucursal en Madrid con salin exposición: Calle de Recoletos, núm. 2.

COMPañIA MADRILEÑA DE URBANIZACION FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL EN EL AÑO 1894 1918-1914

Table with 3 columns: Year, Amount, and Unit. Shows financial data from 1894 to 1913.

En el año actual hay fundamento razonable para tener la seguridad de consolidar y de aumentar bastante la cifra considerable de los ingresos en 1913.

En los 20 años siguientes esperamos llegar al pleno desarrollo de la explotación con la terminación de las construcciones...

Desde el 1.º de mayo próximo se sube el tipo de emisión: de 490 a 495 pesetas, de 1 a 25 obligaciones...

Sobre la base sólida de sus actuales negocios, en vías de gran prosperidad, la Compañía proyecta un desarrollo considerable...

- Consejo de Administración: Excmo. Sr. Conde del Venadito, Presidente. D. Francisco Amigo González, Vicepresidente...

CARNAVAL. Se alquilan carruajes y camiones-plataformas a precios módicos. SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

BÁLSAMO NEURALGINE. GRAN REMEDIO. Cura como por encanto. Reumatismo, neuralgia, gota, contusiones, sabañones, etc.

Motores de gas pobre. Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA. Capital: 750.000 ptas.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUEZ DE RISCAL. EL CIEGO (Álava). CONCEDIDA.

ANTIFACES Landaulet para población, buen uso, 2.500 pesetas.

NEGOCIO. Cada 1.000 ptes. rentas al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.

CASAS BARATAS. En el mejor sitio, barrio Salamanca. Terminada el trabajo...

ORO Y PLATA. Alhajas, Brillantes y Perlas. PAGAMOS todo su valor.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino y galena...

MATRIMONIOS. 2 señoritas cubanas, con 15 millones; 3 yanquis, con 5 millones...

UTENSILIOS. Irrompibles de cocina, únicos de esta Casa. Baterías completas, 58 ptes.

PERDIDA. De un saco de plata, conteniendo un rosario, el día 12 por la tarde...